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Városunkban hagyományosan idén is 
méltóképpen megemlékeztünk  az 1956-os 
forradalom és szabadságharc évfordulója 
alkalmából az elesett hõsökrõl, mártírokról. 
Október 21-én délután az önkormányzat, az 
intézmények, szervezetek és pártok koszorút 
helyeztek el az ’56-os emlékfánál és Nagy 
Imre szobránál. A megemlékezés a Városi 
Mûvelõdési Központ színháztermében 
folytatódott.  Az ünnepi szónoklatot Vajkóné 
Zsíros Emese óvodavezetõ  tartotta, melyben 
felidézte a forradalom és szabadságharc 
eseményeit. Ezt követõen dr. Szántó 
Marianna aljegyzõ és Bratu László 
polgármester úr átadták a Virágos Encsért 
díjakat. A megemlékezés a Budapesti 
Hegedû-Hárfa Duó (Földesi  Lajos 
h e g e d û m û v é s z  é s  K o c s i s  A n d r e a  
hárfamûvész)  ünnepi koncertjével zárult.
Az ünnepi szónok beszédének alábbi 
részletével emlékezünk mi is az 56-os 
eseményekre:

A Napló történelmi dokumentum 56-ról. 
Ezek a fiúk a történelem gyermekei, érzik, 
hogy rendkívüli napok köszöntöttek rájuk, 
miközben abszolút természetesen élik 
mindennapi életüket. Amit írnak, abból se 
félelem, se kalandvágy nem érezhetõ. 
Valahogy természetes, hogy így alakult az 
élet, reggel Twist Olivért olvas, délben-
sorban áll a Corvinnál, majd elmegy 
megnézni, mi van a Körúton, este leül naplót 
írni. Mit lát: kiégett páncélosok, mellettük 
hullák, valaki beszédet mond. Ezek a 
gyerekek nem éreznek félelmet, legalábbis a 
sorokból nem lehet erre következtetni.
 Õk nem felkelõk, kívülrõl nézik az 
eseményeket, de azért belülrõl is, hiszen 
szenvedõi. Ráadásul ebbõl a sajátos, félelem 
nélküli viszonyból késbbre is maradt, hiszen a 
naplót valahogy meg kellett õrizni, az sem 
lehetett akármi. Nincs bennük a harmincezer 
szovjet tank felvonulása, a Széna tér stb. De 
az a mini környezet, amiben éltek, és ahonnan 

ûõ kitekintettek ide-oda, életszer bb, mint a gyakorta látunk gyermekeket, n ket, 
„ Az emlékezés kötelesség. Az örökösök örök õ õ történelmi beszámolók.fiatalokat, kik voltak k, a névtelen h sök, 
felelõssége. Mert a történelem természete Az emlékezések, történeti tanulmányok, akik vállvetve harcoltak a férfiak mellett. 
ilyen: örökséget hagy: felelõsséget rak a késõi õõ csupán a december 4-i n tüntetés leírásakor 1956 szének fegyveres utcai harcait 
nemzedékek vállára. Ahogy Tamási Áron írja emelik ki a nõk szerepét a forradalomban, legnagyobbrészt fiatal,  t izen- vagy 
1956-ról: „a kehely, amelyben magyarok holott tudjuk, az ellenálló csoportokban, utcai huszonéves munkások – a 25 évesnél 
vércseppjei szentelik meg az éltetõ italt, a harcokban sok helyen vettek részt nõk.fiatalabb korosztály, a „pesti srácok” – vívták. 
világot arra inti, hogy nagyobb gonddal és Kik voltak ezek a lányok és asszonyok? 1956 Vannak kifejezések, mint például a , 
tisztább lélekkel õrködjék az emberi lét történetébõl még mindig hiányoznak a nõk. amelyeket többnyire, anélkül használunk, 
méltósága fölött.” A rövid életrajzokból kiderül, 1956 hogy pontosan tudnánk azok tartalmát. 

õ õ októberében véletlenül "arra járnak" vagy A felkel k h sies küzdelme adott nyomatékot 
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Tisztelt baráti társasággal/hoz csatlakoztak a harcoló a forradalmi követeléseknek, önfeláldozásuk 
Emlékezõk! fegyveres csoportokhoz, kötszert, gyógyszert nélkül elképzelhetetlen lett volna az októberi 

szállítanak, vidékre utaznak élelmiszerért, szovjet támadás visszaverése, Sztálin és 
Emlékezni és tisztéletet leróni gyûltünk ma itt õ röpcédulákat gyártanak és terjesztenek, Rákosi híveinek, követ inek eltávolítása a 
össze, apáink és nagyapáink nemzedéke elõtt, elsõsegélyt nyújtanak, segítenek a konyhán. hatalomból, a többpártrendszer kereteinek 
akik több mint fél évszázada felkeltek egy Nem tudjuk, a nõk, mint csoport, hogyan megteremtése, a semlegesség bejelentése. A 
zsarnoki rendszer ellen. viselkedtek a forradalom napjaiban, nem „pesti srácok” szerepe és tevékenysége, 
Nem tudom elgondolkodtak e már azon mitõl õõ tudjuk, mi volt a n k egyéni története. bármilyen jelent s és kivételes volt is, nem 
annyira különleges 1956 forradalma? Mi teszi Emlékeik mindazonáltal felszínre bukkan-szakí tha tó  k i  a  for rada lom egész  
megkülönböztethetõvé minden más nak, a közös történelmi emlékezet részei õk is, folyamatából. 
eseménytõl? õ mint a forradalmat "csináló" férfiak.A papír a legkönnyebben megsemmisül  
Nos, mindenekelõtt az, hogy azokban az Tisztelt Emlékezõk!anyagok egyike. Háborúk, forradalmak, 
októberi napokban a jelent hirtelen maga alá 1956 jelentõségét abban látom, hogy annyi házkutatások, lomtalanítás vagy az enyészet – 
temette a jövõ a mánál fontosabb lett a holnap. évszázad keserû történelme után a nemzet bármelyik könnyen végezhet vele. De sokszor 
Emlékezni jöttünk ma el ide, emlékeznünk megint kiegyenesítette gerincét, ha csak egy csak azért is megmarad, hogy beszélhessen.  
kell, mert a mi nemzedékünknek is meg kell pillanatra is. Emberré és magyarrá a Az ötvenedik évforduló elõtt nem sokkal Két 
érteni október 23-a titkát, meg kell érteni megrögzött vagy a visszaszerzett méltóság gyereknapló került elõ az 1956-os 
október 23-a mondandóját a szabadságról. tesz minket. Szüleink és nagyszüleink eseményeket gyermekszemmel, gyermeki 
Csak így érthetjük meg ezeknek a hétköznapi û generációja ezt tette értünk, ez az ajándékuk, lélekkel mutatja be, h  rajzolata, lenyomata a 
hõsöknek az áldozatát. Csak így érthetjük amit nem szabad elveszni hagyni.történéseknek.
meg, hogy mertek birokra kelni néhány Október 23 közös emlék, a szabadság közös Egy mai tizenkét éves olykor még írni se tud. 
benzines palackkal innen-onnan szerzett emléke, olyan emlék, amelynek össze kell Nem kevés bölcsesség kell ahhoz, hogy 
kézifegyverrel a világ legerõsebb had- kötnie bennünket. valaki felismerje, a napi események egy 
seregével. Csak így érthetjük meg, hogy Gyújtsuk meg hát mi is az emlékezés összes majdani történelem részei lesznek, vagy a 
tudtak szilárdak maradni a kíntól hangos gyertyáját, és õszinte gyermeki lélekkel felejtés homályába vesznek. Azt, hogy a 
vallató szobákban, a kérlelhetetlen tárgyaló mondjunk hálát szüleinknek, nagy-kipattanó forrongásokból 1956. október 23-
termekben, és hogyan mertek a szeme közzé szüleinknek azért, hogy megmutatták án, Budapesten mi lesz, azt még sejteni sem 
nézni a halálnak a szürke börtön udvaron. nekünk, a legreménytelenebb helyzetbõl is lehetett. 
Kié 1956? Kinek a forradalma? Nagy Imréé a van kiút. Emlékezzünk, amikor a hõsökre A gyereknaplók tényvadászai viszont halál 
mártír miniszterelnöké? Szabó bácsié a Széna emlékezünk, ne csak a halottainkra precíz képet adnak mindennap arról, ami 
tér legendás parancsnokáé? A „pesti- emlékezzünk, emlékezzünk azokra is, akik itt történt. 
srácoké” lányoké a forradalom leg- élnek velünk.Csics Gyula akkor tizenkét éves, és Kovács 
hûségesebb harcosaié? Mindenkié. János tizennégy éves. 
A „forradalmat csináló férfiak mellett 

„ Az emlékezés kötelesség.”
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A Virágos Encsért Mozgalom Bíráló - és a mindenkori városi jegyzõ és aljegyzõ vele járó 20.000 Ft pénzösszeget. 
A rendelet értelmében egy-egy cím A díjakat átadta Bratu László polgármester.Bizottsága 
elnyerésére javaslatokat tehetnek az encsi A Bizottság Immár tizenegyedik éve annak, hogy Encs 

Város Képviselõ-testülete megalkotta a polgárok és civil szervezetek. A javaslatok Encs-Abaújdevecser legvirágosabb portája 
benyújtásának határideje 2011. augusztus 31-Virágos Encsért Mozgalom létrehozásáról címet
e volt. szóló, többször módosított 11/2001. (III.20.) Nagy Ferenc Encs-Abaújdevecser, Kossuth 
A javaslat lehetõségérõl, illetve ilyen irányú Kt. számú rendeletét. út 9. szám alatti lakosnak ítélte oda
pályázat benyújtásáról az encsi polgárok A rendelet megalkotásának célja az volt, hogy Encs-Fügöd legvirágosabb portája címet
tudomást szerezhettek, hiszen ezt már május esztétikus és növényzetben gazdag emberi Árvai Andrásné Encs-Fügöd, Fõ út 99. szám 
hónaptól az encsi televízióban közzétettük. környezetet alakítson ki az önkormányzat alatti lakosnak ítélte oda
A Bíráló Bizottság a javaslatokat helyszíni illetékességi területén. Encs legvirágosabb erkélye címet
megtekintéssel is megvizsgálva alakította ki a A Képviselõ-testület a cél elérése érdekében Kriván Ferencné Encs, Gagarin út 9. 2 lh. 2. 
véleményét. A bizottság úgy ítélte meg a olyan összetételû Bíráló Bizottságot hozott emelet 1. ajtó szám alatti lakosnak ítélte oda
beadott javaslatok és a helyszíni megtekintés létre, akik lakóhelyüknél, szakértelmüknél, Encs legvirágosabb udvara címet
alapján, hogy a rendeletben meghatározott beosztásuknál fogva alkalmasak a rendelet- Ruscsák Attila Encs, Kossuth út 33/A. szám 
mindegyik címet odaítéli.ben meghatározott címek oda-ítélésére. alatti lakosnak ítélte oda
A cím elnyerésével a meghatározott A Bíráló Bizottságban helyet kaptak: Encs város legvirágosabb intézménye 
kategóriákban emléklap, kültéri tábla és a - a Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottság 2011. évben a Római katolikus parókia.  
rendeletben meghatározott pénzösszeg jár. A    Elnöke
kültéri tábla más ingatlanra nem ruházható át. - a településrészi önkormányzatok vezetõi Gratulálok a díjazottaknak. 
A címek elnyerõinek az ünnepség alkalmával - a Városvédõ és Szépítõ Egyesület Elnöke
adták át az emléklapot, a kültéri táblát és a - a Mûszaki Iroda vezetõje, munkatársa

„Virágos Encsért Mozgalom”

van, aki otthon nem tudja megteremteni az Még 2007-ben került meghirdetésre a A TIOP 1.1.1-07-es pályázatban szerepelt 
informatikai tudás megszerzésének, Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program. tanulói PC csomag, mely gépekkel 
fejlesztésének feltételeit. Az intézményekre Ennek keretén belül lehetõség nyílt6, hogy frissíthették, bõvíthették a számítástechnikai 
hárul az a feladat, hogy a társadalmi hátrányt iskolánkban korszerûbb, újabb informatikai termeket. Szerepelt tantermi csomag, mely 
leküzdjék. A munkaerõpiacon ma már eszközöket állítsanak az ismeretszerzés interaktív táblát, projektort és laptopot 
számos helyen kell ezeket az ismereteket szolgálatába. Bár a pályázat teljesülése tartalmazott. Ez utóbbi új kihívást jelenthet a 
felhasználni, de a továbbtanulásnál is hosszú ideig elhúzódott, de 2011-ben végre tanítás és tanulás módszertanában. WIFI 
elengedhetetlen a számítástechnikai ismeret.eljutott odáig, hogy az eszközöket csomagok, szerverek és nyelvi labor áll még 
Ezért tartjuk nagyon jónak, hogy a pályázat megrendelhettük, és az intézmények meg is rendelkezésre. 
adta esélyt mindenki számára biztosítottuk.kapták. Az 57 millió forintos projekt nagyban 

hozzájárul ahhoz, hogy az intézményekben 
minden telephelyen megfelelõ informatikai 
eszközökkel taníthassanak. A közbeszerzés 
során a FERAT Számítástechnikai Kft adta a 
legjobb ajánlatot. Beszerelésre került 107 
számítógép és 34 tantermi csomag interaktív 
táblával biztosíthatja, hogy Encs város 
iskoláiban minden tanuló hozzájuthasson a 
megfelelõ informatikai képzéshez. A mai kor 
számára oly elengedhetet len tudás 
megszerzésének legfontosabb helyszíne az 
iskola. A nagy számban tanuló halmozottan 
hátrányos helyzetû diákok között sok olyan 

Sikeresen zárult az oktatási intézmények informatikai pályázata

nyári fesztivál Encsen. édesapja egy igaz magyar hazafi, aki 2011. augusztus 27-én az  AZ UTOLSÓ 
A filmbemutató alkalmából a résztvevõket Mogyoróskán született és nevelkedett. 56-VONAT BUDAPESTRE címû film 
köszöntötte, valamint az 56-os filmekrõl ban tinédzserként tüntetett Magyarország magyarországi õsbemutatójával zárult a 
szóló kis összefoglalójával és a bemutatásra felszabadulásáért, majd Angliában keresett 
kerülõ film felvezetésével nagyon jól új hazát.
megalapozta a vetítést Szeles András Encs                                                           K.
város alpolgármestere. A program résztvevõi .
személyesen találkozhattak a film alapjául 
szolgáló The Last Train To Budapest címû 
könyv írójával egyben a film forgató-
könyvírójával, producerével, Richard 
Sandor Pekarral.
A film Richard Pekar igaz történeten alapuló, 
Utolsó vonat Budapestre címû könyvébõl 
készült. A történet fõszereplõje Richard 
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Kovács Péter, a Váci Mihály Gimnázium, „ Pro Urbe Encs” kitüntetés helyezést ért el, de történelem verseny is 
kimagasló eredményt ért el.Szakközépiskola és Kollégium végzett Kormány Pál úrnak, a Váci Mihály 
 Ezek a legkiválóbb eredményei. Rengeteg tanulója Gimnázium nyugalmazott igazgatójának
kistérségi és megyei versenyen vett részt, Kovács Péter a Váci Mihály Gimnázium, 
ahonnan szinte kivétel nélkül mindig az elsõ Szakközépiskola és Kollégium 2011-ben 
helyezést hozta el. érettségizõ diákja. 
Bence kitartó és eredményekben gazdag Tanulmányait a Kazinczy Ferenc Általános 
munkája minden tanulónak példaként Iskolában kezdte, majd a helyi gimnázium 
szolgálhat. nyelvi elõkészítõ osztályban folytatta, így 5 

évig volt az iskola tanulója. Tanulmányi 
Encs-Abaújdevecserért  2011. helyi  eredménye ez alatt folyamatosan kiemelkedõ 
kitüntetést adományoz az Abaújdevecseri volt. 
RészönkormányzatHárom alkalommal nyerte meg az Alföldi 

Országos Számítástechnika Verseny Az abaújdevecseri nyugdíjas klub
országos döntõjét. Encs város és a Váci 
Mihály Gimnázium nevét ismerté tette a 
szervezõk körében.
Folyamatos szereplõje volt a meghirdetett 
számítástechnika és informatika országos 
versenyeknek. Informatika OKTV-n is jól 
szerepelt. 
Számítástechnikai, programozói ismeretei 
lenyûgözõek. Elévülhetetlen érdemei vannak 
a Váci Mihály Gimnázium, Szakközépiskola 
és Kollégium megújult honlapjának 
elkészítésében. Középfokú nyelvvizsgával 

Kormány Pál, a „Nyírség szülötte”, 1947. rendelkezik angol nyelvbõl. Emelt szintû 
június 23-án látta meg a napvilágot elõrehozott érettségit tett angol nyelvbõl és 
Nyíregyházán. Édesapja vasutas, Édesanyja, informatikából, utóbbit 99%-os eredménnyel.
aki iparos szülõk gyermeke volt, hosszú ideig Tanulmányait a Debreceni Egyetemen 
bolti eladóként dolgozott. Négyen voltak folytatja, programtervezõ szakon.
testvérek. Gyermekkorát Ibrányban töltötte. 
Vasutas gyerekként rendszeresen utazott Urbán Bence a Zrínyi Ilona Általános 
szerte az országban. Ekkor ismerte meg a Iskola és Alapfokú Mûvészetoktatási 
Zemplén erdõit. A jó tanulók közé tartozott, Intézmény végzett tanulója
fõleg a humán tárgyak érdekelték. Urbán Bence a Petõfi Sándor Általános 
Nyíregyházán a Kossuth Gimnáziumban tett Iskolában kezdte meg tanulmányait. 8 éven át 

A klub 1996-ban alakult a Gondozási sikeres érettségit, utána Debrecenben a dinamikus, egyenletes teljesítményt nyújtva 
Központtal közösen szervezõdõ közösség, Kossuth Lajos Tudományegyetem angol- kitûnõ tanulmányi eredményt ért el. 
mely a településrészen megalakulása óta orosz szakát végezte el. Érdeklõdési köre sokoldalú, de elsõsorban a 
önszervezõdõ, önkéntes és az idõskorúak Borsod megyei ösztöndíjasként három évre reál tantárgyak felé irányul a figyelme. 
részt vételével végzi a közösség összetartó jött Encsre 1969-ben. A kisváros lakással Képességei az átlagosnál jobbak, teljesít-
tevékenységét. várta, mind a két nyelvet taníthatta, jól érezte ménye kimagasló. A tanuláshoz való 
A helyi rendezvények aktív résztvevõi, magát. Nagyon sok nyelvtanár került ki a hozzáállása példa értékû, társaival szemben 
szervezõi, közösen a település részen mûködõ kezei közül, osztályfõnökként hat osztály segítõkész, igazi közösségi ember. Jól 
civil szervezetekkel. Az évek során sok diákjait készíthette fel az élet rögös útjaira. összpontosított figyelemmel, alapos 
kiránduláson, programon, helyi rendez-1995-2005 között az intézmény igazgató- megfigyeléseivel, egyedi gondolkodású. 
vényen vettek részt, családias hangulat jaként tevékenykedett. Az egy évtized alatt Gondolkodása logikus, kombinatív készsége 
alakult ki, a klubbon belül, havonta egy újratervezte az alapképzést, tartalmi- egyedülálló, ami a sajátos problémafelfogás 
alkalommal tartják foglalkozásaikat, ahol szervezeti megújítást hajtott végre, speciális és problémamegoldás fejlettségében 
születés és névnapokat ünnepelnek, felvételi rendszert dolgozott ki. mutatkozik meg.
elõadásokat hallgatnak meg. Munkáját 1990-ben Kiváló Pedagógus Munkatempója az elméleti tevékenységekben 
Település részi napok helyi szõttes kiállítások kitüntetéssel ismerték el. Két évtizede tagja a feltûnõen gyors.
szervezésében vesznek részt.Miskolci Egyetemen a British Council Akarati jellemzõi jók: kitartó és szava álló.
Bekapcsolódnak a városban megrendezésre segítségével mûködtetett központ mód- Fogalomalkotási képessége fejlett, aminek az 
kerülõ programokba  megemlékezések, szertani tanácsnak. 1994 és 2002 között a alapja a széles körû tájékozottsága. 
városi ünnepségek, nemzeti ünnepeink városi képviselõ-testület tagja, valamint a Környezetéhez, társaihoz való viszonyára 
rendezvény sorozatai, nyugdíjas találkozók, humánpolitikai bizottság elnöke volt. jellemzõ az alkalmazkodás és segítõkészség. 
fõzõ verseny, helyi óvodások rendezvényei. 1967-ben kötött házasságot középiskolai Önértékelése megalapozott, pályaválasztási 
A közösséget a 15 éves fennállása és évfolyamtársával, Horváth Ilonával. Lányuk, megítélése reális. Bence alkalmas a 
példaértékû tevékenysége alapján méltónak Ilona, apja példáját követve tanár lett, versenyorientált középiskola követel-
tartjuk a helyi kitüntetés elnyerésére. pedagógus férjével együtt Encsen élnek, ményeinek teljesítésére. 
A megalakulás óta tevékenykedõ közösséget három gyermekük van.  Fiuk,  Pál ,  Versenyeredményei rendkívüliek. Nyert 
munkája elismeréseként, a településrész informatikai mérnök, feleségével és 2 Bendegúz nyelvész, Zrínyi Ilona matematika 
életében betöltõ minta értékû szerepvállalása gyermekével Londonban él. megyei versenyt.  Hegyalja matematika 
alapján méltónak tartjuk a helyi kitüntetésre. versenyen kétszer is volt elsõ; Bolyai 

„Akikre büszkék vagyunk-2011” kitüntetést Köszönjük munkáját.matematika versenyen megyei elsõ, országos 
adományoz 8 volt. Informatika verseny országos 2 
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Encs-Fügödért 2011. helyi kitüntetést Klub a településrész lakossága által is A Közösségi Ház többcélú létesítménnyé 

elismert, meghatározó munkát végez az itt alakítása szinte kizárólag a nyugdíjasklub adományoz az Fügödi Részönkormányzat

élõk mindennapjainak jobbításáért. Az évek elképzelése szerint és szervezése mellett jött A fügödi nyugdíjas klub
óta példamutatóan mûködõ szervezetet létre. 

jelenleg 45 fõ nyugdíjas alkotja. A terveik A klub hihetetlenül gazdag programokat nyújt 

megvalósításához sikeresen mozgósítják a tagjainak és a településrész érdeklõdõ 

településrész lakosságát, illetve a részön- polgárainak rendezvényeivel, össze-

kormányzat tagjait. Meghatározó tevékeny- jöveteleivel: színházi elõadások Kassán és 

ségük a társadalmi és kulturális élet minden Miskolcon, karácsonyi, újévi alkalmak, 

területén. Évente sikeresen szervezik  kulturális rendezvények saját mûsorokkal és 

istentisztelettel, koszorúzással egybekötve  a meghívott vendégekkel. Nagysikerû 

világháborúkban elesett fügödiekrõl való rendezvényük volt a Fügödrõl elszármazottak 

megemlékezést. A templom falán  ma már találkozója. Számtalan kirándulást szerveztek 

méltó környezetben  elhelyezett emlékmû hazai és határontúli városokba. 

osztatlan elismerést váltott ki a lakosság A Nyugdíjas Klub kiemelkedõ munkája 

részérõl. minden téren elismerésre méltó. A Fügödön közel 18 éve alakult Nyugdíjas 

Régi hagyomány, hogy a sok éve diplomát képviseletében Bratu László polgármester, vendéglátással zárult a délután.
szerzett pedagógusainak a jubileum Szeles András alpolgármester és az oktatási Ezúton is gratulálunk Takács Gyuláné 
alkalmából kis ünnepséggel kedveskedik a intézmények vezetõi köszöntötték a színes tanítónõnek, gyémánt diplomájának, Kövér 
város. diplomás pedagógusokat. Az iskolások Józsefné tanítónõnek, Szinyéri Jánosné 
Az Encsi Napok egyik eseményeként megható mûsora után Bratu László méltatta a tanárnõnek, dr. Menyhért Béla nyugalmazott 
augusztus 18-án a Városi Mûvelõdési pedagógusok munkáját. Az intézmények polgármesternek és dr. Szõke József tanár 
Központ  k is te rmében te lepülésünk köszöntõje után kötetlen beszélgetéssel és kis úrnak, arany diplomája átvétele alkalmából.

Diplomások köszöntése

5

Sikeresen pályázott Encs Város Önkor- hivatal elõtti parkrész oly módon került ügyféltér került kialakításra. 
mányza ta  az  Észak-magyarország i  kialakításra, hogy az a lakosság számára Az épületek ünnepélyes átadása a városnapok 
Regionális Operatív Program keretében Encs nyújthasson pihenési, felüdülési lehetõséget. keretében megtörtént. A Városháza épületét 
város közigazgatási és kereskedelmi Korszerû jármûparkoló kialakítása is Demeter Ervin kormánymegbízott úr, míg a 
központjának funkcionális rehabilitációjára. megtörténhetett. piacteret dr. Ódor Ferenc országgyûlési 
A program keretében megújulhatott az 1962- A beruházás teljes összege megközelíti a 350 képviselõ úr adta át Bratu László Encs város 
ben épült Polgármesteri Hivatal épülete. A mFt-ot ,  87 %-os Uniós támogatás polgármesterével. 
program részét képezte a Rákóczi úton lévõ új igénybevételével. Abaúj és Encs város polgárai szeptember 
piactér I. ütemének kialakítása, valamint a Mindkét területen a teljes esélyegyenlõség végétõl már a Városháza új épületében 
közbiztonságot szolgáló programok biztosítva van, valamint a hivatal épületében a intézhetik hivatalos ügyeiket. 
keretében a térfigyelõ kamerák kiépítése. A XXI. századnak megfelelõ, korszerû, nyitott 

MEGÚJULT A VÁROSHÁZA
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münket az igaz-, emberi-, lelki értékekre Az Abaúj Polgáraiért Alapítvány szerve-
irányító szavai és imádsága üdítõleg hatott zésében, Szeles András alpolgármester úr 
mai zavaros, elanyagiasodott és eldurvult felkérésére az „Útravaló a léleknek” címû 
világunkban. Az est lényegét, mondanivalóját elõadássorozat elsõ vendégeként Böjte Csaba 
egy közismert népszerû popsztár, Takács atya, ferences rendi szerzetes szolgált 
Nikolas szavaival foglalhatnánk össze talán városunkban.
legkifejezõbben, mely szerint: „A hit átsegít a A találkozón az atya mellett Ady verseit 
nehéz pontokon”.tolmácsolta megzenésítve a csíkszeredai Role 
A találkozó végén az érdeklõdõk részére zenekar szívet s lelket melengetõ elõ-
Csaba testvér pár baráti szóval dedikálta az adásában. A vendég személye és szellemisége 
adománygyûjtés kapcsán megvásárolható jóvoltából zsúfolásig megtelt a Városi 
könyveket. Mûvelõdési Központ színházterme, sõt annak 
Városunk több polgára is élt ezzel a elõcsarnoka is, ahol kivetítõn figyelhették az 

Böjte Csaba atya megnyugvást, elõre- lehetõséggel, mint ahogyan többen emlékül elõadást és a verskoncertet a terembõl már 
mutatást, testi-lelki békét hirdetõ, figyel- közös fényképezésen is részt vettek.kiszorult érdeklõdõk.

Nagy sikerû találkozó Böjte Csaba szerzetessel

Az Abaúj Polgáraiért Alapítvány szerve- idegsebészet Krisztussal” mottóval várja A találkozókat az encsi Városi Mûvelõdési 
zésében novemberben a Böjte Csaba atyával városunkból és környékünkrõl az érdek- Központ színháztermében rendezi meg 
megadatott nagysikerû találkozó után két lõdõket. alapítványunk.
újabb elõadással folytatódik az „Útravaló a Az elõadássorozat harmadik programjára 
léleknek” címû sorozat. november 14-én szintén 18 órától kerül sor. Mindenkit szeretettel várunk a programokra!
2011. november 07-én 18 órától dr. Csókay Ez alkalommal a találkozó vendége, dr. 
András idegsebész fõorvos lesz a sorozat Csomós József a Tiszáninneni Református                       Abaúj Polgáraiért Alapítvány
vendége „Vallomások: magánélet és Egyházkerület  püspöke lesz. 

Novemberben újabb útravaló a léleknek

(ÉMOP-1.1.1/F-2009-0003)

„ABAÚJ HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI KFT.ENCSI SZÉKHELYÉNEK FEJLESZTÉSE”

Az Abaúj Hulladékgazdálkodási Kft. megvalósult. A használatukkal kerülnek 

sikeresen pályázott és támogatásban részesült k a r b a n t a r t á s r a ,  j a v í t á s r a  a  

az Új Magyarország Fejlesztési Terv Észak- hulladékszáll í tó gépjármûvek,  a  

Magyarországi Operatív Program (ÉMOP) hulladéktároló edényzetek, valamint a 

támogatási rendszer keretén belül. A projekt telephelyen található nagyméretû tárgyak 

kapcsán a cég  60.114.653.-Ft  támogatásban mozgatását egy targonca teszi lehetõvé. 

részesült. A beruházás 2010. június és 2011. július 

között valósult meg, kivitelezõ a 

A projekt keretében kialakításra került szerelõ Podráczki és Társa Kft. volt.

csarnok, több iroda, irattár, tárgyaló, raktárak, A projekt mind szélesebb körben való 

mosdók, zuhanyzók, öltözök, étkezõ. A megismertetése céljából a nyilvánosság 

te lephely hatékony és  biztonságos eszközeit is alkalmaztuk: hirdetõtábla, 
kamerás megfigyelõ berendezések telepítése 

üzemeltetés miatt szennyvíz-elvezetõ, ivóvíz emléktábla, helyi sajtó, honlapon való 
is megtörtént. A beruházás keretén belül a 

és tüzivíz rendszer is kiépítésre került. A megjelentetés, projektnyitó és projektzáró 
csarnok felszereléséhez eszközbeszerzés is 

biztonság érdekében  vagyonvédelmi és rendezvény.

Zsiga József életútjaMagyar Köztársasági Arany Érdemkeresztet 
Zsiga József 1969-tõl az Encs és Vidéke kapott az Abaúj Coop Zrt. elnök-igazgatója 
ÁFÉSZ-nél dolgozott osztályvezetõi Dr. Cséfalvay Zoltán, a Nemzetgazdasági 
munkakörben. 1985-tõl az Encs és Vidéke Minisztérium parlamenti és gazdaság-
ÁFÉSZ elnök-helyettese, 1989-tõl a stratégiáért felelõs államtitkára augusztus 20-
szövetkezet elnöke, majd az 1999 a, az államalapító Szent István király ünnepe 
márciusában megalakult Abaúj Coop Zrt. alkalmából Magyar Köztársasági Arany 
elnök-vezérigazgatója.Érdemkereszt kitüntetést adott át Zsiga 
Jelenleg is az ÁFÉSZ-ek Borsod-Abaúj-Józsefnek, az Abaúj Coop Zrt. elnök-
Zemplén Megyei Szövetségének elnöke, igazgatójának, a szövetkezeti kereskedelem 
valamint a Megyei Munkaügyi Tanács tagja.szolgálatában eltöltött több évtizedes kiváló 

munkája elismeréseként.

Több évtizedes munka elismerése

Kultúra

2011. osz



7

„fejlesztõ” mûsorok. Sajnos, hogy a Az Encsi Városi Könyvtár is kapcsolódott az 
nemzetközi figyelmet igencsak kiváltott Országos Könyvtári Hét programsorozathoz. 
médiatörvényünk ellenére, mellett is uralják Nagyi mesélj címmel író-olvasó találkozót 
egy-egy nagynézettségû tévécsatorna esti rendeztünk ovisoknak, kisiskolásoknak és 
mûsorát, gyakran fõ mûsoridõben tanítva a felsõ tagozatos tanulóknak. Gál Halász Anna 
népet. Visszatérve az olvasáshoz nem is az a író, a találkozók vendége az olvasás 
legnagyobb baj, hogy keveset vagy egyáltalán szeretetére, fontosságára hívta fel a 
nem olvasnak a gyerekeink, hanem az, hogy gyermekek figyelmét és tanulságos meséivel, 
helyette vérengzõs játékokat játszanak az nagyobbaknak történeteivel, novelláival 
Internet jóvoltából, harcos vagy éppen érzékeltette milyen szép is egy-egy történetet 
ártatlan de bugyuta rajzfilmeket néznek, könyvbõl elképzelni, megálmodni. A 
legrosszabb esetben csatlakoznak a családhoz Könyvtári Hét zárásaként játszóházba, 
az esti Való Világ nézésében. Bízom benne, kézmûves foglalkozásokra várták a kisebb 

olvasás gazdagítaná szókincsüket, képzelet és hogy elõbb-utóbb visszaesik a népszerûsége nagyobb gyerekeket és szüleiket a Városi 
érzelmi világukat. Mi már csak megleszünk ezeknek az igénytelen produktumoknak és Könyvtárba. Az õszi termésekbõl szép, 
valahogy olvasás nélkül, hiszen nekünk már újra divatba jön az olvasás, a társasjáték, a érdekes figurák kerekedtek a foglalkozás 
gyermekkorunkban megadatott az olvasás szabadtéri játék. Addig is kötelességemnek keretében, de nagyon sikeres volt az interaktív 
gyönyörûsége. Azok a gyerekek viszont akik érzem legalább felhívni a figyelmet arra mi is játékos foglalkozás is, melyet az országos 
kimaradnak mindebbõl sokkal szegényebbek, lenne a jó és mi a káros. Ez volt a feladata az ismertségû Kerekítõ program tematikája 
sivárabbak lesznek. Nagy a felelõssége ezért a Õszi Könyvtári Hétnek is. Felhívni a alapján tartott meg Galambvári Andrea. 
szülõknek, pedagógusoknak, hogy próbálják f igyelmet az olvasás fontosságára,  Sajnos tény, hogy egyre kevesebbet olvasunk 
elérni a közelükben lévõ, rájuk bízott népszerûsíteni a könyvet, a könyvtárakat. Ezt mi magunk felnõttek is, akik a könyvön 
gyermekeknél, hogy olvassanak. Óriási az próbáltuk tenni mi is, de félek, hogy nõttünk föl, merthogy akkoriban még nem 
ellenkonkurencia, a csábítás a gyermekek alulmaradunk a médiából, Internetrõl áradó volt Internet, sõt a televízióban is sokkal 
számára a dvd, televízió, de még inkább a konkurenciával szemben.kevesebb mûsor volt. Az viszont tragédia, 
számítógépes játékok által. Ha már hogy gyermekeink életébõl is igencsak 
mindenképpen a tévénézés mellett döntenek                                                           Kércsikimarad az olvasás. Tragédia, hiszen az 
legalább azt érjük el, hogy fejlõdésükre 
pozitívan ható, kevésbé káros filmeket 
nézzenek. Sajnos megdöbbentõ, hogy milyen 
sok gyerek jártas a „való világban”. Tavaly 
felröppent a híre, hogy jön városunk 
sportcsarnokába azaz „Alekosz vagy hogy is 
hívják” médiasztár. Gyerektömegek gyûltek 
össze már a kósza hírre is a sportcsarnok elõtt. 
Ekkor döbbentem rá, hogy valószínûleg 
gyerekseregek nézhetik esténként ezt a 
minõsíthetetlen, gyakran trágár és obszcén 
produkciót. Idén sokak örömére és legalább 
annyiak bánatára ismét folytatódtak ezek a 

OLVASSUNK TÖBBET
Õszi könyvtári programokról utólag

A Márai –program mû-és olvasó-központú el kellene olvasnia. A másik 70% 
program. Alapvetõ célkitûzése, hogy a kiválasztásánál a Kollégiumok a könyvtári 
magyar könyvpiacon megjelenõ legfontosabb olvasók igényeit veszik figyelembe. A 
mûvek eljussanak a könyvtárak köz- könyvtárak szakmai döntés alapján kerültek 
vetítésével az olvasókhoz, valamint hogy a kiválasztásra. Az encsi Városi Mûvelõdési 
hazai és a határon túli magyar kiadók által Központ  és  Könyvtá r  550 .000  F t  
megjelentetett könyvek eljussanak minél több levásárolható keretösszeget kapott, amit fele-
olvasóhoz a hazai és a határon túli fele arányban kellett levásárolni a szép- és 
könyvtárakon keresztül.  A Márai- program szakirodalomból. Így tudtunk 77 db. 
lebonyolítására a Nemzeti Kulturális Alapon szépirodalmi, 86 db. szakirodalmi, 40 db. 
belük két ideiglenes szakmai kollégium jött gyermek és 3db. hangoskönyvet leltárba 
létre. Az NKA 10 fõs Márai Irodalmi venni.  
Ideiglenes Kollégiuma évente kétszer tesz Az új könyvek listáját megtekinthetik a 
közzé egy-egy 500-as listát, melyre a két Városi Könyvtárban.
testület egyenlõ arányban válogathat Köszönjük, hogy mi is részesei lehetünk 
köteteket a kiadók által felajánlott címekbõl. ennek a szép és értékes programnak.
A listára kerülõ könyvek 30%-a az 
úgynevezett nemzeti minimumot jelentõ                                       Gulyás Jánosné
alapcsomag része. Olyan könyvek tartoznak e                                           Könyvtáros 
körbe, amelyeket minden magyar olvasónak 

KÖNYVEK AJÁNDÉKBA
Szép könyvek a Márai-program jóvoltából
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Írógépmûvész kiállítása

MEGÚJULT A POLGÁRMESTERI HIVATAL MÉRÁN

Kultúra

Timár Herbert a település polgármestere a Hivatala az igazgatási közszolgáltatás rendben történt meg. Ezek során a projekt 
ellátására alkalmatlanná vált. Megfelelõ tervezett összköltségvetésével szemben, a projekt kapcsán lapunkat arról tájékoztatta, 
irodák, tanácskozó, házasságkötõ terem, verseny eredményként olcsóbb meg-hogy 
pénztárhelyiség és irattár hiánya nem valósításra került sor. Így a projekt teljes Kormány által meghirdetett „Nem mondunk 
megfelelõ munka- és ügyfél-kiszolgálási összköltsége br. 92.284.986.-Ft lett. Ennek 5 le senkirõl” zászlóshajó programhoz 
körülményeket teremtett. Az épület %-a saját forrás, 95 %-a támogatás. A kapcsolódva 2009.10.19-én Méra Község 
egyáltalán nem volt tekintettel az akadály- támogatás forrása az Európai Regionális Önkormányzatának Képviselõ-testülete  mint 
mentesítés szempontjaira. A településen élõ Fejlesztési Alap hazai társfinanszírozással.olyan település vezetõ testülete, mely 
kisebbségek érdekképviseletét ellátó A beruházás mûszaki átadás-átvétele település a 311/2007.(XI.17.) Korm. rendelet 
kisebbségi önkormányzatok elhelyezése is 2011.08.15-én sikeresen megtörtént, a által meghatározott leghátrányosabb helyzetû 
megoldatlan volt. használatbavételi engedély megkérésére sor kistérség települése és mely település a 
Az önkormányzat ezen indokoltságú került.240/2006.(XI.30.) Korm. rendelet által is 
fejlesztési szándéka támogatásra érdemesnek A beruházás révén a mûemléki környezethez meghatározott egyben  megállapítva, hogy a 
találtatott: illeszkedõ, esztétikus és funkcionálisan a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  jóváhagyta 
az Észak-magyarországi Regionális korszerû igazgatási épület követelményeinek az Encsi Kistérség kisléptékû település-
Fejlesztési Ügynökség 2010.03.10-én kelt megfelelõ ingatlan került kialakításra, benne fejlesztési keretének felhasználására tett 
támogató levelében arról értesített, hogy a tanácskozó- és házasságkötõ teremmel, javaslatot, mely alapján abból Méra 
95.733.193.-Ft tervezett össz-, egyben irodákkal, irattárral.településre „Méra Község Polgármesteri 
elszámolható költségû projekt 95 %-os, de Immár biztosított lett a településen mûködõ Hivatalának felújítása” projekt meg-
legfeljebb 90.946.533.-Ft támogatásban kisebbségi önkormányzatok elhelyezése is:valósítására 99,99 M Ft jut, elrendelte az 
részesült. részükre külön iroda és tanácskozó áll ÉMOP-2009-3.1.3/B kódszámú „Kisléptékû 
A támogatási szerzõdés Méra Község rendelkezésre.településfejlesztés vidékfejlesztési program 
Önkormányzata, mint kedvezményezett és a Az épületnek méltó környezetet biztosít az kiegészítésére (Települések infrastrukturális 
Nemzeti Fejlesztési Ügynökség, mint udvar térkövezése.  A kialakításnál fejlesztése LHH kistérségekben)” címû 
támogató képviseletében eljáró NORDA megvalósultak a fizikai akadálymentesítés pályázati kiírásra a projekt megvalósítását 
Észak-magyarországi Regionális Fejlesztési követelményei. Emellett gépjármû várakozó-célzó pályázat részletes kidolgozását és a 
Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft. általi helyek  köztük mozgáskorlátozottiak  Közremûködõ Szervezethez való benyújtását.
aláírások után 2010.07.21-én hatályba lépett. kialakításával megoldódott az ügyfelek, a Ezen fejlesztési szándékot az motiválta, hogy 
A projekt megvalósítása során az egyes hivatalt felkeresõk és a dolgozók gépjármû a település 1943-ban épült, állagában, 
szállítók, projekttevékenységeket ellátók parkolási gondja és biztosított lett az épület statikájában erõsen leromlott és rossz 
kiválasztása a megfelelõ, elõírt eljárási akadálymentes megközelítése is.funkcionális kialakítású Polgármesteri 

Velok István írógépmûvész  kiállítása, További támogatók (ABC sorrendben) - 
tárlatának hivatalos megnyitása az Encs KÖSZÖNJÜK!:
Városi Mûvelõdési Központban 2011. Abaúj Leader Egyesület -- Encs támogató, 
október 12. segítõ közremûködését
 ·Aranyhordó Panzió és étterem -- Pere
Hosszas tervezést követõen újra életre keltek támogató, segítõ együttmûködését
Velok István képei. Az Encsi Városi ·És mégis élni Alapítvány -- Budapest
Mûvelõdési Központ ad otthon azon segítõ együttmûködését
csodálatos, egyedi technikával mûvészien ·Gigant Kft -- Miskolc támogató, segítõ 
kidolgozott képeknek, melyek november együttmûködését
elejéig tekinthetõek meg az elõtérben ·Hernádbûdi polgármester -- Hernádbûd
kialakított tárlatban. A kiállítás szerve- támogató lehetõség felajánlását
zõjének "Lépj tovább Abaújban!" Közhasznú ·Kovács Bútorbolt -- Encs támogató, segítõ 
Alapítvány kuratóriumi elnökétõl Szlobodnik együttmûködését, MiVas üzlete -- Encsleírni, elmondani a képeket nem lehet. Látni 
Lászlótól tudtuk meg, hogy az Encsen kiáltott támogató lehetõség felajánlásátkell!" Mondta el Szlobodnik László a 
képeket utána "mozgó tárlatként" szeretnék ·Õszi Napsugár Otthon -- Miskolc segítõ kiállítást megelõzõ észrevételei alapján.
folyamatosan elérhetõvé tenni, míg együttmûködésétA kiállítás sikerét talán azon pillanatok 
kialakításra kerül egy állandó helység a képek Sulis Könyves Mese Kuckó -- Encs"koronázták" meg, mikor Velok István arcán 
részére. Ezzel párhuzamosan szeretnének támogató, segítõ együttmûködésétmosoly és öröm volt látható, hogy 
késõbb a www.irogepmuvesz.hu oldalon Szikszói  Önkormányzat  --  Szikszónehézségekkel, fáradságokkal teli mûvészi 
keresztül egy kétnyelvû On-Line tárlatot is támogató, segítõ együttmûködésétalkotásai ismét elérhetõek a nagyközönség 
kialakítani, hogy földrajzi akadályokat is Védõpa jzs  Alap í tvány  - -  Misko lcszámára. Kecskés Borbála ezen alkalomra írt 
leküzdve bárhonnan, bármikor megtekinthetõ támogató, segítõ együttmûködésétverse pedig kicsiny, apró örömkönnyecskéket 
legyen mindegyik kép. is varázsoltak Velok István ÍRÓGÉP-
"A kiállítás szervezése közben tapasztaltam Valamint azon encsi vállalkozóknak és MÛVÉSZ szemeire...
azt, hogy több ember értette, hogy mi az, hogy üzleteknek, melyek segítettek a szórólapunk Ezúton is köszönetünket fejezzük ki:
írógép avagy mûvészet. Azt, hogy mit jelent terjesztésében és mindazon magán-Támogatták:
az ÍRÓGÉPMÛVÉSZ komoly értelmezési személyeknek, embereknek, akik önzetlenül Encs Városi Mûvelõdési Központ
nehézséget jelentett annak, aki még nem látta segítették a mai napi eseményt, a kiállítás ·Kecskés Borbála költõ (verselõadásával)
István képeit. Javaslom mindenkinek, hogy megvalósulását. ·Flach Antal csembalómûvész (Liszt Ferenc 
tekintsék meg a kiállítást Encsen vagy késõbb mûvek elõadásával)
meghirdetett más kiállításainkon, hiszen                                           Kecskés Borbála
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Az Encsi Hírek hasábjain megielent ,,Árok II" hordalékkal van feltöltõdve. tetejétõl a leásás mélységét.
címû irását nagy érdeklõdéssel olvastam, Gondolom Kércsi úr sem ennek a Ami az árok profilját illeti flunér lemezbõl 
mivel a téma Encs belterületi részének több helyességére utal azzal a megfogal- összeállított mintákat lehet készíteni 
mint a felét érinti. mazásával, hogy minimális ráfordítással.
Kiépített csapadékvíz elvezetõ rendszer mennyivel könnyebb fûinyíró géppel nyírnii A fentiekkel tehát kiegészítve az önkor-
csupán Encs K-Ny iranyú átkelési szakaszán, feltöltõdött árkokat, mint az esetleg 40-60 cm- mányzati felhívást igen is van annak létalapja.
a Méra-Fügöd összekötõ út egy szakaszán és rel mélyebb árokrendszert. Ilyen módszerrel több milliós, esetleg 10 
még egy-két frekventáltabb helyen van. A munkák kivitelezésének szakmai jellegével milliós nagyságrendû munka is elvégezhetõ
A csapadékvíz elvezetõ rendszer kiépítése egyetértek, azonban ez sem megoldhatatlan tetmészetesen önkormányzati irányítás 
tehát a település többi részein nagyon is feladat. mellett. Közmunka program keretében a 
szükségszerû feladat. Alapvetõen az Önkormányzat részérõl feladat még szervezettebben lenne elvégez-
Gondoljuk csak el, ha ne adj Isten 24 órán megfogalmazott felhívásnak meg van a hetõ az esetlegesen hiányzó átereszek és 
belül a településen 50-100 mm körüli törvényi háttere, de ezt még ki kellett volna egyéb vízkormányzó kismûtárgyak meg-
csapadék esne, mi lenne azokkal az egészíteni a befogadó meghatározásával, az építésével.
ingatlanokkal, ahol a kapubejárati átereszek árokrendszer nyomvonalának felszin-
nyílásából csak a felsõ 5-10 cm van szabadon, tezésével és legalább 20 méterenkénti                                           Megulesz János
az alatta lévõ 50-60 cm pedig iszappal és lekarózásával a karókra ráirva a karók 

ÁROK III.

encsi ügyfélszolgálati fogadóiroda  2011. Korábban, jó pár hónapja cikket írtam arról 
október 03-tól más ügyfélszolgálati irodákkal lapunkban, hogy milyen embertelen 
összevonásra került. Legközelebbi irodáink: körülmények között „szabad ég alatt”, 
Miskolc, Sárospatak.szabadtéri váróteremben várakoznak az 
A szolgáltató mentségére legyen mondva, ügyfelek az ÉMÁSZ helyi kirendeltsége elõtt. 
hogy most nemcsak õk a ludasak az iroda Nos, jelentem a probléma mára megoldódott. 
megszüntetésében, legalábbis erre utal az Úgy ahogy van bezárták az ügyfélszolgálati 
alábbi, szintén kiírt mondat: Az összevonásra irodát. Nem kell többé hóban, szélben, 
a villamosenergia törvény 2011.07.01-jén fagyban, a szabadban várni mikor kerül ránk a 
hatályba lépõ módosítása (56.§) alapján sor. Kell viszont utaznunk úgy 50, távolabbi 
került sor.helyrõl 60-70 km-t Miskolcra vagy 
Megjegyzés :  Furcsá l lom,  hogy  ú j  Sárospatakra. 
törvényeink nem a fogyasztóbarát  A megszûnt iroda ablakára röviden és 
szolgál ta tás t ,  a  minél  közelebb a  tömören fogalmazva az van kiírva, hogy az nyitva tartási idõ alatt kanyargott a sor az 
fogyasztóhoz elvet erõsítik, ösztönzik, hanem encsi iroda elõtt.
immár törvényben is lehetõvé teszik, hogy a Bízom benne, hogy ha már távolabb is kell 
szolgáltatók üzleti érdekeiknek megfelelõen utazni az ügyfeleknek, ott legalább kulturált, 
még távolabb kerüljenek a fogyasztóktól. emberi körülmények között várakozhatnak, 
Ezek után már csak hiú, soha vissza nem térõ nem úgy mint itt, Isten szabad ege alatt. 
ábránd az egykor minden nagyobb A feliratot elolvasván megnyugodtam, hogy 
településen mûködõ ÉMÁSZ kirendeltség. A nem az én korábbi reklamációm miatt zárták 
szerencsét len ügyfél  ha vélet lenül  be a rossz körülményû irodát, hanem a „a 
elintéznivalója akad, vegyen ki egy nap villamosenergia törvény 2011.07-01-jén 
szabadságot és jó pár forintért utazzon be a hatályba lépõ módosítása (56.§) alapján”.
megye egy-két pontján mûködõ központi 
kirendeltségre. Tapasztalatból tudom pedig,                                                          Kércsi
hogy ügyfélfogadási napokon szinte egész 

PROBLÉMA MEGOLDVA

hideg idõ és fokozatosan veszítik el Pozitív értelemben, de mégis becsapott 
pompájukat. Most azonban egyik pillanatról a minket a természet. A hosszú életû 
másikra éri õket a gyors halál. Olyan ez, mint vénasszonyok nyara vagy indián nyár miatt 
amikor ereje teljében lévõ családfõt vagy úgy gondoltuk és úgy gondolták a növények 
anyát ér tragédia, betegség vagy is, hogy újra itt a nyár és sohasem lesz vége 
baleset formájában. Igazán sajnálom azt a sok ennek a nyárnak. Nem reklamálni akarok 
gyönyörû virágot, amely a város oszlopain azért a sok jóidõért, amit a nehezen induló 
hömpölyög, vagy a kertekben nõni, érni nyárért kárpótlásként kaptunk szep-
akaró, még virágjait bontogató paradicsomot. temberben, sõt október közepéig. Ma, 
Valószínû, hogy mire ez az írás az olvasó október 17-én fényképeztem ezt a pompázó, 
kezébe kerül megdermed a természet, tényleg oszlopon lévõ futómuskátlit, melyet 
elmúlik a nyár és beköszönt menetrend illusztrációként láthat a kedves olvasó. 
szerint az igazi, komor õsz. Ha fájó szívvel is, Sajnálom a sok gyönyörû, ereje teljében lévõ 
de fogadjuk el a természet rendjét, õrizzük virágot, amely az udvarokon, balkonokon, csak a pusztulás, a megsemmisülés vár. Ennyi 
meg szívünkben, emlékünkben a pompázó ablakokban pompázik még a mai nap is. volt  a küldetésük, széppé tenni a nyáron 
nyári kerteket és készüljünk a hideg télre.Velünk ellentétben ugyanis õk nem tudnak kertünket, ablakunkat. Talán az is kegyesebb 
                                                         félcipõ helyett csizmát húzni, nem tudják lett volna számukra, ha fokozatosan jön a 
                                                                 K.elõvenni téli bundájukat, sapkájukat. Rájuk 

hirtelen 

KEGYES CSALÁS
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fõzött mindkét étel. Volt, aki egy tál étel A Városi Idõsügyi Tanács, az Encsi 
elfogyasztása után annyit vásárolt, hogy a Kistérségi Idõsügyi Tanács és az Encsi 
vasárnapi ebédre is elegendõ legyen a Gondozási  Központ összefogásával 
családja számára. A csapatunk tagjai voltak: a beneveztünk az encsi Mûvelõdési Központ 
gondozási központ néhány ellátottja és által szervezett bográcsfõzõ versenybe. Egy 
dolgozója mellett, a kistérségbõl-Novaj-nagy üstben magyaros töltött káposztát 
idrányból két nyugdíjas társunk férjükkel. fõztünk, egy nagyobb bográcsban pedig 
Valamint az idõsügyi tanács elnökségébõl is füstölt hússal ízesített babgulyást.
részt vettek a megmérettetésben és az elismert Mindkét étel elkészítésébe, belevittük az 
díjazásban. Igazi nyertesek mi voltunk, akik Abaúji íz világot, a nagymamák fûszerezési 
részt vettünk a fõzésben, mert volt egy szokásait. A 25 induló csapat között elnyertük 
sikerrel megkoronázott gyönyörû nyári a Szõke András és Bene Róbert közre-
napunk, melyre szívesen emlékezünk.mûködésével vezetett zsûri által megítélt 

gondozási központ vezetõjét szintén a legjobb káposztaétel címet. Örömmel láttuk 
férjével, akik elismerõen nyilatkoztak az                                     Lipták Lászlóné vendégül egy babgulyás elfogyasztására 
általunk fõzött ételekrõl.  A sikerünket                                Idõsügyi Tanács tagjaBratu László Polgármester Urat kedves 
igazolta, az is, hogy elfogyott az általunk feleségével, valamint, Rivnyák Istvánnét a 

Bogrács-csatában vettünk részt

Idősebb polgáraink életéből

forogtak a tûz körül és sütötték nekünk a jó A Gondozási Központ lakója vagyok négy 
illatos szalonnát.éve.Minden évben van egy nap, az a 
Jóízûen fogyasztottuk.Mindenki jól érezte szalonnasütés napja. E napon tapasztalt 
magát.A zene szólt, mi elkezdtünk dalolni.élményemet szeretném leírni röviden.
Váratlanul jött egy nagy felhõ, és pillanatok 
alatt zuhogott az esõ.Véget ért a buli, és aki Felejthetetlen örömmel és izgalommal 
bírt, asztalt, széket fedél alá menekített.készülünk mindig, és imádkozunk, a jó idõért, 

mert az lényeges, hogy minél tovább tudjunk 
Így ért véget a szépnek induló szalonnasütés.együtt lenni és beszélgetni a lakótársakkal.
Ennek ellenére köszönet és hála a szép napért.Ezen a napon is gyönyörû napfényes idõben 

gyülekeztünk a fehér abroszos asztal köré.
Kissné Évanéni Idõsek Otthona lakójaA tûz már pattogott, a nõvérkék sürögtek, 

 Szalonnasütés

A Gondozási Központ lakói és klub tagjai egy 
kirándulás lázában figyelte az idõjárást, de hál 
Istennek szép és kellemes napnak néztünk 
elébe. 2011. augusztus 10. napján reggel 8:00 
órakor indultunk. Finom reggelivel és kávéval 
erõsítve magunkat, az Általános Iskola és az 
intézmény autóbuszával útra keltünk. Elsõ 
utunk Boldogkõváraljára vezetett, itt a Római 
Katolikus Templomot néztük meg, Polgár 
Ferenc atya szeretettel fogadott bennünket, és 
szívesen elbeszélgetett velünk.  Ajándékkal 
kedveskedett mindnyájunknak, ezüst 
miséjére emlékeztetõ szentképekkel lepett 

elindultunk a környék megtekintésére. A kis ebéd elfogyasztása után, a fakupákból tiszta 
meg minket.  Imádkoztunk, énekeltünk, 

falvak virágosak, tiszták, nagyon szép a mi forrásvízzel kívántunk egymásnak jó 
megköszöntük Mennyei Atyánknak, hogy 

vidékünk, jó levegõ csönd, gyönyörû tájak, egészséget. Derûs jó hangulat volt, de az erdõ 
még idõskorban is megsegített bennünket. 

békesség, itt testben és lélekben is gyógyulni nagyúr  a fák lombjai között a nap hamar 
Megköszöntük plébános úr szíves fogadását. 

lehet. Sok szép gondolat fogalmazódott meg búvóhelyet talál, így mi is hazakészülõdtünk, 
A templom elé megérkezett ekkorra az 

bennem, eszembe jutottak Radnóti Miklós boldog megelégedéssel,  kellemesen 
úgynevezett kisvonat. Elhelyezkedés után 

szavai: „Nem tudom másnak e táj mit elfáradva.
jelent……..” Záró soraim legyenek a köszöneté. 
A tájtól, erdõtõl, patakoktól elbúcsúzva újból A Gondozási  Központ vezetõjének 
Boldogkõváralja felé vettük utunkat, egy kis Rivnyákné Évikének, helyetteseinek- 
gyaloglás után felértünk a vár pihenõ segítõinek: Editkének, Zsuzsikának, és 
teraszára, innen is csodálatos kilátás tárult Editnek, a Családsegítõ dolgozóinak, a 
elénk. Segítõink szeretettel vigyáztak ránk, gépkocsivezetõnek Pásztor Bélának. 
hálásak vagyunk nekik érte. Elérkezett az Köszönjük ezt a szép napot, kívánjuk, hogy a 
ebéd ideje, újabb meglepetés várt mindannyi- Mennyei Atya adjon nekik erõt és jó 
unkra. Az ebédlõ illetve lovagterem kort egészséget nehéz, de szép munkájukhoz.
idézõ berendezése, az akkori evõeszközök 
megleptek minket. Ezután jött a második A Gondozási Központ klub tagjai nevében: 
meglepetés, mindenki lovagi köpenyt vett föl, Zsiros Lászlóné Erzsike néni
mely nagy élmény volt számunkra. A finom 

„Kis” Zempléni túrán a Gondozási Központ lakói
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Idősebb polgáraink életéből

A Gondozási Központ KAPU PROGRAM szerülnek  nincs álláslehetõsség végzettségük az, amit tesz jó és fontos társadalmunk 
programvezetõje, önkéntese és koordinátorai alapján (diplomások). számára .  Büszkék  lehe tünk ,  hogy  
meghívást kaptak 2011. 09. 23.-ra Fontos a nõk munkaerõpiacra való városunkban eddig két fõ tanulólányt, és két 
Békéscsabára, a megyeházára, hiszen a bekerülésének és visszakerülésének fõ nyugdíjas nénit részesítettek az év 
Béthel Alapítvány volt az elindítója, elõsegítése, önbecsülésük megõrzése önkéntese díjában. Õk négyen azok, akik idõt, 
megálmodja a programnak. céljából. A nyugdíjas emberek számára az energiát nem sajnálva tették, teszik a 
A konferencia célja, hogy a KAPU program önkéntesség, kapaszkodót nyújthat a magány, dolgukat, segítve a rászorulóknak.
15 éves szakmai tapasztalatát, eredményeit, s az elszegényedés és a betegségekbe Miben is segítenek az önkéntesek: az élet 
együttes továbbfejlesztésének lehetõségeit menekülés elkerülésére. számos területén van rászoruló ember, de 
bemutassák az országba mûködõ valamennyi Intézményünkben 2003.-tól mûködik a talán fokozottabban érzik ennek szükségét az 
önkéntes szervezeteknek, önkénteseknek és KAPU PROGRAM, mely  pá lyáza t  idõs beteg emberek.
felhasználóknak. segítségével indulhatott el, és sikerült 17 fiatal A mi kis intézményünkben rendszeresen 
Az elõadások az önkéntességrõl, a KAPU és idõs embert megtanítani kiképezni az látogatják a tanulók a nekik legszim-
PROGRAM 1996.-ban elindult történetérõl, önkéntes munka gyakorlati feladatainak patikusabb néniket, beszélgetve velük, 
társadalmi hasznosságáról, eredményeirõl megértésére, elvégzésére. élményekkel, történetekkel gazdagítva õket. 
adtak felvilágosítást. Önkéntes lehet mindenki, ha más ember vagy A nyugdíjas önkénteseink bibliai felol-
Mit is jelent az, hogy KAPU PROGRAM  a társadalom hasznára lehet, önként  saját vasásban beszélgetésekben kulturális 
önkéntesség? akaratából  ellenszolgáltatás nélkül végzi a rendezvények programok szervezésében 
Sokan azt gondolják, hogy önkéntes munkát munkáját, tevékenységét. vették ki részüket.
csak középkorú unatkozó háziasszonyok Általános és középiskolások nyitottan és 
végezhetnek, pedig ez nem így van. érdeklõdéssel vettek részt a képzésen, az Jövõbeni terveink, hogy minél több fiatal és 
Kutatások és tapasztalatok szerint sokkal idõsek pedig boldogok voltak, hogy nem nyugdíjas vehessen részt az önkéntes 
szélesebb korosztályokat és társadalmi feledkeztek meg róluk  átadhatják munkában, reméljük anyagi lehetõség is lesz, 
rétegeket érinthet az önkéntesség. A gyerekek élettapasztalataikat másoknak. mert igény az lenne a rászorulók részérõl.
szocializációja, oktatása, nevelése során Igaz a tanulók az iskola elvégzésével 
fontos cél, hogy a késõbbiekben társadal- elkerültek városunkból, de kulturális A Béthel Alapítvány mottójával szeretném 
munk  közösségünk aktív tagjaivá legyenek. mûsorok elõadására évente összejönnek, nem zárni beszámolómat. 
A pályakezdõ fiataloknak elõnyös, ha elsõ feledve önkéntes feladataikat. Megköszönve  önkénteseink munkáját, és 
munkahelyi gyakorlatukat segítõ környezet- Évente egy alkalommal lehetõség nyílik arra, hogy részt vehettek e programban.
ben végzik  a felelõsséget még mások viselik. hogy megköszönjék az önkéntesek munkáit. „Gondolkodj, higgy, álmodj és nyerj”
A fiatalok tartós munkanélküliség tendenciáit Jelképes díjazás melynek nem anyagi, inkább          Walt Disney
nézve még, nagyobb a társadalmi felelõsség: eszmei értéke van. Elismeri az elvégzett                                                 M. Edit 
karrierjük kezdetén passzivitásba kény- munkát, motiválni a fiatalt és idõst arra, hogy                                              Koordinátor

15 ÉVES A KAPU PROGRAM  AZ ÖNKÉNTESSÉG ÉVÉBEN

A Gondozási Központ Családsegítõ és Megállapítottuk, hogy a csapatok jól 
Gyermekjóléti Szolgálat (3860 Encs, teljesítették a feladatokat és mindenki 
Táncsics u 2.) szakmai napot szervezett élményekkel gazdagodva tér haza, „csak 
Hajdúszoboszlóra 2011. 09. 09.-én. holnap ne kellene dolgozni menni még!!!!!” 
A Szakmai Intézményi látogatásra a városba, hangzott el fáradt szociális szakemberektõl a 
a Református Egyház fenntartásában lévõ mondat a fojtatás „de nekünk menni kell, 
Anna Idõsek Otthonába került sor, ahol ezekkel a szavakkal zárom szûkre, rövidre 
tapasztalatot gyûjtöttünk a „mások hogyan szabott beszámolómat.
teszik a szociálisban” kategóriában. A Ezúton is köszönjük azoknak az embereknek, 
látogatás után a szakmai TEAM csapat- akik támogatták, megszervezték és segítették 
építéssel egybekötve egyeztette-összegezte e csodálatos és élményekben gazdag szakmai 
az egyházi fenntartású intézményi ellátást, napot.
összehasonlítva az ott látott és halottakat a                                    Takács Lajos

értékek, melyeket magunkkal hoztunk, Gondozási Központ mûködésével, szolgál-                                  Csoportvezetõ 
anyagi ráfordítás nélkül.tatásával.                                 Családgondozó
A csapatépítés valamennyiünk számára jól Összegzésként elmondhatjuk, hogy a 
sikerült, hasznos volt.szakmai nap legfontosabb hozadékai azok az 

KIHELYEZETT SZAKMAI NAP

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkor-
mányzat Alkotói Díja kitüntetésben 
részesült 2011.október 23-án Schultzné 
Megulesz Magdolna üvegfestõ.

év után üvegfestõ és ólomüvegkészítõ 
szakvizsgát tett. 1999-ben encsre költözött és 
itt férjével egy üvegfestõ mûhelyet hozott 
létre. Kabinett üveg képei, üvegmûves 

Gyermek és ifjúságvédelmi specializációs munkái olajfestményei megtalálhatók számos 
pedagógia szakos tanár, kétgyermekes hazai ismert személyiségnél (többek között 
édesanya. Az üveges tanulmányait Eva Mádl Dalma asszony, Orbán Viktor, 
Madzsar clevelandi stúdiójában kezdte, majd Navracsics Tibor, Erdõ Péter Ternyák Csaba 
a templomi üvegfestészetet Budapesten a stb.) Õ tervezte és készítette az Actio 
Mohay üvegfestõ, ólomüveg és velencei Catholica díját, mely évente átadásra kerül.
üvegmozaik készítõ mûhelyben folytatta. 21 templom közel 120 festett üvegablakát 
Mestere Mohay Attila üvegmûvész. Újabb két tervezte és készítette, ill. restaurálta ez idáig. 

Megyei Alkotói Díj Schultzné Megulesz Magdolnának
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sétáltunk a szép fürdõ területén. Ezek után az Tervezünk, tervezgetünk. Tavasz óta 
egri Szépasszony-völgybe buszoztunk. A 48-napirenden van egy rövid kirándulás 
as borházban fogyasztottunk és vásároltunk valamelyik gyógyfürdõbe. Nem aggodal-
finom egri bort. Eger borai országos hírûek. maskodtunk, mert tudtuk azt, hogy Gécziné 
Egerben a késõi középkor óta hagyományos a Marika a betervezett eseményektõl nem tér el, 
szõlõmûvelés. Legismertebb borai: a igyekszünk azokat a tagság kívánságának 
Leányka fehérbor, a Medoc-noir nehéz, édes, figyelembevételével teljesíteni. Augusztus 
csemegebor, a leghíresebb a Bikavér 15-én Demjén gyönyörû fürdõjét látogattuk 
borkülönlegesség.meg, és élveztük gyógyhatású vizét.
Nagyon érdekes és látványos a hegyoldalba Utazásunk kényelmes volt a különjáratú 
vágott pincesor. Ezeket ma már nagyon buszon. A fürdõ meglepõen szép! Sok kisebb-
kiépítették, szépek, díszesek. Csalogatják a nagyobb medence szolgálja a vendégeket. 

mélységébõl fakadó gyógyvíz jelentõs és vendégeket. Vidám dalolás, mulatozás folyik Különbözõ a hõfok és a mélység, sõt cél is – 
sokféle gyógyhatású anyagot tartalmaz, mely egyik-másik pincében. A mi klubunk is tekintve a csúszdákat, az ugrási lehetõséget, 
reumatikus, gyomor, nõgyógyászati, stb. énekelt, dalolt sok szép nótát, feledve a az úszást, a gyerek medencét, a barlangot.
betegségekre jó hatású, kikapcsol, regenerál. gondot és a bút ezen a szép napon!Nagyon szép az egész fürdõ fa- és kék csempe 
A fürdõ területén étkezési alkalmakat Köszönet mindenkinek, aki lehetõvé tette a díszítése.
találunk, kellemes fogyasztással és szép kirándulást.A gyógyvíz egyre több embert csalogat 
elfogadható árakkal.Demjén és Egerszalók fürdõjébe. A Szalóki 
A parkosítás nagyon szép, virágai                                         Szabó Sándorné  elegánsabb, drágább, de a vizei ugyanolyan 
különlegesek.gyógyhatású. A Bükk hegység nagy 
Reggel 9 órától 15 óráig üldögéltünk, illetve 

Az Encsi Évgyûrûk Nyugdíjas Klub kirándulása
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évben az induló versmondók régiójában élõ Péderi István, városunk nyugalmazott 
költõ versével lehetett indulni, ekkor Péderi pedagógusa idén újabb kimagasló sikert ért el 
István Gál Sándor: Könyörgés címû versét a Nyugdíjasok Országos Szövetsége által 
adta elõ. Idén tekintettel hazánk uniós 2011.szeptember 9-én Szolnokon meg-
elnökségére európai költõk fordításban rendezett Nyugdíjas Költészeti Szemle 
megjelent versével mérték össze tudásukat az Országos döntõjén. Tavalyi évben ugyanezen 
ország legjobb nyugdíjas versmondói. A az országos megmérettetésen a 4. helyezést 
városunkat és az encsi nyugdíjas társadalmat étre el, míg idén elnyerte az Év Nyugdíjas 
képviselõ versmondónk Francois Villon: Versmondója címet, melyet a mintegy félszáz 
Ballada a kalózok szeretõjérõl címû versével résztvevõ közül a hét legjobb versmondónak 
ért el sikert.  ítélt oda a zsûri. A felmenõ rendszerû 
Ezúton is gratulálunk a sikeres szerepléshez. országos verseny döntõjén a megyénként 
Büszkék lehetünk rá, hogy városunk hírnevét megrendezett elõdöntõk mintegy kétezer 

kimagasló teljesítmény éppen ezért a legjobb ilyen nemes versenyben is öregbítette.részvevõje közül végül negyvenkilenc fõ vett 
hét között végezni és elnyerni ezáltal az Év                                                                K.   részt (megyénkbõl négy fõ) a döntõn. Nagyon                                                                     Nyugdíjas Versmondója címet. A tavalyi 

Encsi versmondó a legjobbak között

A B-A-Z Megyei és Miskolc Város kavalkádban elhangzottak szebbnél-szebb 
Nyugdíjasok Érdekvédelmi Szövetsége idén operettek, magyar nóták és láthattunk 
9. Alkalommal rendezte meg Nemzedékek palotást, kánkánt, rokit, cigánytáncot, magyar    
Találkozója címmel a nyugdíjas klubok és táncokat is. 
fiatalabb generációk (unokák) megyei A nemzedékek találkozóján valóban 
kulturális seregszemléjét. A rendezvényre találkoztak a nemzedékek képviselõi, hiszen a 
2011.szeptember 10-én Szikszón a fellépõk, szereplõk között egyaránt 
Sportcentrumban került sor, mintegy 1500 fõ megtalálható volt a négyéves óvodás és a 
részvételével. A résztvevõk egyharmada, kb. kilencvenes éveiben járó szépkorú is.
500 fõ szerepelt is. Énekeltek, táncoltak, Az Encsi Évgyûrûk Nyugdíjas Klub pávaköre 
verseltek, kisebb lélegzetû paródiákat adtak abaúji népdalokkal aratott nagy sikert, de az 
elõ, majd „leszerepelve” nézõként tapsoltak Encsi gyerekek lendületes rock-and-roll 
mások produkcióinak. A vidám, színes bemutatójáért is nagy taps volt a köszönet.

Nemzedékek találkozója kilencedszer

Lezajlott a „Nagyi- Net” számítógépes A tanfolyamot Hajdú István vezette, a internetezést tanultak. Végig jó hangulatban 
tanfolyam, a VácI Mihály Gimnázium, megvalósítást és az anyagi támogatást pedig teletek az órák és reméljük a nagy sikerre való 
Szakközépiskola és Kollégiumban augusztus az Abaúj Polgáraiért Alapítvány (Szeles tekintettel jövõre is tudunk indítani képzést. 
8 és augusztus 11-e között. A tavalyi évben András, Farkas László) biztosította. A 
indult elõször ez a képzés az idõsek számára, részvétel ingyenes volt, magán a képzésen                                         Szerkesztõség
most pedig folytatódott az idei esztendõben is. pedig számítógépes gyakorlati ismereteket, 

Nagyi - Net 2011”
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KEDVES NYUGDÍJAS SORSTÁRSAINK, részesei a város és a kiskörzet különbözõ országos hírûvé vált encsi fõzõversenybe.
rendezvényeinek, színesítik saját program- - Számos „belsõ” rendezvényt szervezünk: BARÁTAINK!
jainkat. Az országos szervezetek által névnapok köszöntése, nõnap, anyák  apák 
meghirdetett feljutásos rendszerben eljutottak napja, farsangi bál, szalonnasütés, ének- és Az ENCSI ÉVGYÛRÛK NYUGDÍJAS 
megyei, regionális és országos döntõkbe, ahol szavalóverseny, megemlékezünk az un. KLUB tagjai nevében fordulunk Hozzátok. 
szép sikereket értek el. világnapokról, kiemelt rendezvényünk az Közösségünk 22 évvel ezelõtt alakult a Városi 
Résztvevõi vagyunk a helyi színházi idõsek napja és a szeretet ünnepe.Mûvelõdési Központ egyik klubjaként, azóta 
elõadásoknak, koncerteknek, ezekre minden - Rendezvényeinkrõl színvonalas írásokban is az intézményhez szorosan kapcsolódva 
esetben nyugdíjas kedvezményt biztosítanak tájékoztatjuk az Encsi Hírek olvasóit, napi mûködünk. Sajnos, az alapító tagok többsége 
számunkra. Évtizede bérletesei vagyunk a dolgainkat pedig a folyamatosan íródó már eltávozott az égi mezõkre, a még élõk 
Kassai Thália Színháznak (csak az elmúlt Krónika rögzíti. A Klub 20. születésnapjára közül pedig már koruk, egészségi állapotuk 
évad maradt ki). igényes kiadványban összefoglaltuk addigi miatt többen nem lehetnek tevékeny 
A megyei kulturális szemléknek, a munkánkat.közremûködõk.
Nemzedékek Találkozójának elismert és - Mûködésünket támogatja a város Hogy megõrizzük a Klub hagyományosan 
kedvelt szereplõi táncosaink, énekeseink, Önkormányzata, személyesen Bratu László magas színvonalú, sokszínû tevékenységét, 
versmondóink. polgármester úr, aki nagyobb rendezvényeink tovább vigyük hagyományait és új lendületet 
-Nagy részvétellel szervezzük kirán- rendszeres látogatója. Nem létezhetnénk a adjunk mûködésünknek, szükségét látjuk, 
dulásainkat hazánk szép tájaira, városaiba, és Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár hogy tagságunk kibõvüljön, új erõkkel 
számos alkalommal a környezõ országokba. mindennapi segítsége nélkül.gazdagodjon. Ezért fordulunk a város 
Eljutottunk már Baranyába, az Alföldre, a Rendszeres, magas színvonalú együtt-nyugdíjasaihoz, Hozzátok, jelentkezzetek, 
Nyugat-Dunántúlra, a Zemplénbe, a mûködést valósítunk meg az idõsek két helyi csatlakozzatok értékteremtõ, érdekvédelmi, 
Dunakanyarba, a Mátrába, a Bükkbe, a intézményével: az Idõsek Ápoló és Gondozó szórakozást és kulturált kikapcsolódást 
Nyírségbe, Budapestre, gyönyörködtünk Otthonával, valamint a Gondozási Központtal nyújtó közösségünkhöz.
Ausztria, Olaszország, Lengyelország, (Öregek Napközije, Otthona),Az alábbiakban számba vesszük azokat a 
Szlovákia, Románia, Ukrajna, Erdély, - Baráti kapcsolatokat ápolunk a szlovákiai tevékenységi formákat, melyeket a Klub 
Kárpátalja szépségeiben, de megcsodálhattuk testvérváros, Szepsi nyugdíjas klubjával, biztosít tagjai számára.
a honfoglaló magyarok által híressé vált rendszeresen látogatjuk egymás rendez-- Egyedüli közösségként ellátja a város 
Vereckei-hágót is. vényeit. Az ilyen jellegû kapcsolatot üdvös nyugdíjasainak érdekvédelmét-, képviseletét. 
- Fontosnak tartjuk tagjaink egészségének lenne kiszélesíteni más testvérvárosok Ennek hatékonysága annál erõsebb, minél 
védelmét, ennek érdekében felvilágosító nyugdíjas szervezeteivel is.többen szervezett formában állnak ki a 
elõadásokat, szûrõvizsgálatokat szervezünk  Mindezekért évi 2000 Ft tagsági díjat nyugdíjasok érdekeinek képviseletében, az 
együttmûködve a Vöröskereszt és az ÁNTSZ fizetünk.élethelyzetük javításáért szükséges munka 
helyi szervezeteivel. Lehetõségeink függ- Foglalkozásainkat  a nyári szünet kivételével  vállalásában. Éreznünk, tudnunk kell, hogy 
vényében tervezünk utakat a közeli és minden héten hétfõn 16 órától tartjuk a Városi sorsunkért egyre inkább csak Mi magunk 
távolabbi termál- és gyógyfürdõkbe Mûvelõdési Központ és Könyvtár termeiben.tehetünk.
(Sárospatak, Mezõkövesd, Nyíregyháza, A Klub munkáját öt évre választott vezetõség Tagjai vagyunk több megyei nyugdíjas 
Bogács, Demjén, Eger, Berekfürdõ stb.) szervezi, irányítja, vezetõje Géczi Ernõné.érdekvédelmi szervezetnek, így általuk 
Kívánatosnak tartjuk, hogy a mi szintünkön a bekapcsolódunk a nyugdíjasok országos 
sport is részévé váljon életünknek, ennek Ha a teljesség igénye nélkül vázolt közösségeibe is, munkájukról a nyugdíjasok-
érdekében szerveztünk úszóversenyt, tevékenységünk elnyerte tetszésedet, gyere nak elõfizetett újságokból, folyóiratokból 
szorgalmazzuk tagjaink részvételét az egyre közénk, hozd magaddal párodat, barátodat is!tájékozódunk.
népszerûbb regionális és országos sport-- Színvonalas kulturális munka folyik a 
versenyeken való részvételre. Minden érdeklõdõt nagy szeretettel vár a klubban. Rendszeresen mûködik énekkar, 
Sikerrel kapcsolódtunk be az immáron Klub Vezetõségetánccsoport, versmondók köre. Tagjaink 

LEVÉL NYUGDÍJAS TÁRSAINKNAK

Idősebb polgáraink életéből

„Társadalmi párbeszéd kérdõívvel” alakítását is tervezik. De milyen jogi alapon Nagyothal lók Országos Szövetsége 
válaszolnak a kormány negatív kampányára a vonható el és alakítható át a szociális ellátás a (SINOSZ),  a  Siketvakok Országos 
fogyatékos emberek szervezetei jelenleg átlagosan 28 év járulékbefizetés Egyesülete, a Szervátültetettek Országos 
A kormány folyamatosan félrevezetõ alapján megszerzett rokkantsági nyugdíj- Szövetsége – most „Társadalmi párbeszéd 
adatokat közöl a rokkantsági nyugdíjban ellátás? Ezzel az intézkedésével a kormány kérdõívvel” válaszolnak. Igazodva a kormány 
részesülõk számáról, az aktív korú megsértené a parlament által ratifikált ENSZ- által az utóbbi idõben alkalmazott „Szociális 
lakossághoz viszonyított irreálisan magas egyezményt a fogyatékossággal élõ konzultáció” módszeréhez, a szervezetek 
arányáról. A kormányzati kommunikációban személyek jogairól. kikérik minden magyar polgár véleményét a 
az egészségkárosodott emberek csalókként A kormány negatív kampányára a fogyatékos járulékfizetésen alapuló rokkantsági nyugdíj 
jelennek meg. A kormány azt kommunikálja: emberek szervezetei – az Autisták Országos megtartásáról, a megváltozott munka-
a Széll Kálmán Terv, illetve az elkövet- S z ö v e t s é g e  ( A O S Z ) ,  a z  É r t e l m i  képességûek munkába állításában vállalandó 
kezendõ évek költségvetésének sikeressége Fogyatékossággal Élõk és Segítõik Országos állami feladatról, a civil szervezõdések 
attól is függ, hogy vissza tudnak-e állítani a Érdekvédelmi Szövetsége (ÉFOÉSZ), a további létérõl.
munka világába 150-200 ezer rokkantsági Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos                                   Madácsi Bálint 
nyugdíjast. Elindult a rokkantsági nyugdíjban Szövetsége (MVGYOSZ), a Mozgás-                                  Egyesületi elnök
részesülõk felülvizsgálata, visszaminõsítése, korlátozottak Egyesületeinek Országos             Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek          
és a rokkantsági nyugdíj szociális járadékká Szövetsége (MEOSZ), a Siketek és                           Országos Szövetsége

Sajtótájékoztató
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2011. szeptember 14-én Encsen egy 
különleges testvéri találkozóra gyûltek össze 
határon innenrõl és túlról református 
lelkészek és gyülekezeti tagok a Mûvelõdési 
Központ Dísztermében. Nemcsak hogy 
határokon kívülrõl, de az Egyesült 
Államokból is érkeztek vendégek. 
Az alkalmat dr. Enghy Sándor, a Sárospataki 
Református Teológia rektora nyitotta lelkeket 
feltöltõ igei gondolatokkal. A kezdõ áhítat 
után Baksy Mária, az Abaúji Református 
Egyházmegye esperese köszöntötte a 
megjelenteket, majd felkérte az elsõ elõadót. 
Beosztott lelkésze, Ficzere Csilla tartott rövid 
beszámolót az egyházmegye történetérõl, 
1920-ig terjedõen. A konferencián résztvevõk 
nemcsak 1920-ig ismerhették meg egyházunk 

egyházmegye lelkészei oszthatták meg is.
e mesés szegletének történetét, hanem a 

egymással tapasztalataikat, szolgálatuk Mindezek után kellemes beszélgetés 
következõ elõadó Orémus Zoltán, Abaúj-

nehézségeit, szépségeit. következett egy kis kávé, szendvics és 
Tornai Egyházmegye Esperese, Kassán 

A szünet után következett tengerentúli, sütemény mellett. Itt szeretném megköszönni 
szolgáló lelkész ismertette az 1920 utáni 

Californiából érkezett vendégeink beszá- mindazoknak, akik segítettek abban, hogy ez 
helyzetet a határ túloldalán maradtak 

molója a református világmisszióról, melyet a az alkalom megrendezésre kerülhetett, és az 
küzdelmeirõl. Ezt követte Bojtor István 

Global Fellowship Network /Misszió asztalokat is bõven meg tudtuk teríteni. 
nyugdíjas lelkipásztor gondolatokat ébresztõ 

Szövetség/ tagjai, Dr. Jerry Voss lelkész és a De Istennek legyen hála, hogy ez a találkozás 
megszólalása református hitünk alapelveirõl 

szövetség elnöke, Dr. Robert Pitman megtörtént, és mindannyian a viszontlátás 
(1:Sola Scriptura (egyedül a Szentírás); 2: 

nyugdíjas lelkész és a szövetség tiszteletbeli reményében búcsúztunk egymástól! Soli Deo 
sola fide (egyedül hit által); 3: sola gratia 

elnöke tartottak. De megszólalt a velük Gloria! Egyedül Istené a dicsõség!
(egyedül kegyelembõl); 4: solus Christus 

érkezett Margo Elliott presbiter is, és  
(egyedül Krisztus); 5: soli Deo gloria 

meghallgathattuk Runn Ealy énekes                                    Ficzere Csilla 
(egyedül Istené a dicsõség).). 

gyönyörû énekszolgálatát, bizonyságtételét                                     Ref. lelkész 
Egy rövid kávészünet következett, ahol a két 

Sokszor hallottuk ezt a mondást, ezért régi  Felkerestük még a Szent Ferenc templomot, 
terveink között szerepelt, hogy egyszer amely pompájával és oldalkápolnájában több 
személyesen is meggyõzõdünk, mi szépet szent tiszteletére állított emlékével nyújtott 
kínál számunkra ez a város. felejthetetlen élményt, kegyelmet.
 Az idei év úgy alakult, hogy a szokásos nagy  A környék látványosságait is felkerestük, / 
nyári zarándoklatunk elmaradt. Történt ez Capri ,  Pompei ,  Sorrento/  a  vi lági  
azért, mivel februárban a Szentföldre sikerült szórakozások mellett itt is felkerestük a 
eljutnunk és egy évben két nagyobb kaliberû szebbnél szebb templomokat. Szikrázó 
utazást nem szoktunk szervezni a súlyos napsütésben, jó hangulatban teltek  napjaink , 
anyagiak miatt. Volt azonban néhány társunk, de nagyon sajnáltuk, hogy itthon maradt 
akiknek különbözõ okok miatt nem volt társaink  lemaradnak e különleges 
lehetõségük velünk tartani ezért kárpótlásul látnivalókról.
úgy döntöttünk, hogy egy kisebb csapattal Kívánom, hogy minél többen lássák meg 
felkeressük nápolyi szentünket Szent Nápolyt és nevezetességeit.  
Januáriuszt./ San Gennaro/.
E különleges szent Benevento püspöke volt,                                            Molnár Erzsébet
aki hatodmagával halt mártírhalált a 
Diocletianus-féle keresztényüldözések 
idején. Az Õ nevéhez fûzõdik a „nápolyi 
vércsoda”, miszerint a kivégzéskor felfogott 
Szent vére egy évben kétszer folyékonnyá 
válik. Általában május elsõ vasárnapja elõtti 
szombaton és szeptember 19-én történik a 
csoda és nyolc napon át tart, majd ismét 
„megalvad”. Nápoly népe a város fõ 

tartalmazó fiolákat. Az alagsorban pedig földi patrónusaként tiszteli a vértanú püspököt, 
maradványainak emeltek méltó emléket. ezért ebben az idõszakban egyházi és világi 
Szerencsénkre szép misére érkeztünk a ünnepségsorozatok követik egymást. 
templomba, így méltóképen róhattuk le Gyönyörû a szent tiszteletére emelt templom, 
tiszteletünket.egy külön oldalkápolnába õrzik a szent vérét 

NÁPOLYT  LÁTNI  ÉS …

Református konferencia

Egyházi rovat
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tanítónõvel, akit szívesen láttak viszont volt 
neveltjei. Hálás köszönettel tartozunk Zsuzsa 
tanár néninek, a Tagiskola vezetõjének és 
férjének Lõrincz Csaba, alezredes barátom-
nak, hogy vállalták az utat és így e szép 
élmény részesei voltak, mert nem is kellett 
fegyelmezniük .  Dányi  Laci  bács i ,  
pedellusnak köszönhetünk a legtöbbet, mert a 
gyenge gyomrú gyermekek nylon zacskóit 
igazi nagyapai szeretettel és jósággal vitte a 
gyûjtõbe, tette az út menti árkokba, - le a 
kalappal elõtte. 
A reggeli 6 órai indulásnál az ügyeletes 

1696-ban könnyezett és a másolat pedig Minden évben szeptember harmadik rendõrök jelenlétét is köszönjük, így szép 
(amelyik Encsen is volt 2005.dec. 10-11-én) vasárnapján tartja a Magyar Görög katolikus csendben rendben indulhattunk el és fél 9 
1715-ben és 1905-ben is, veyészek által Egyház a Cigányok búcsúját a Drága és körül érkeztünk meg a regisztrációra, ahol 
megállapítottan „emberi szembõl jövõ elevenítõ Szent Kereszt felmagasztalásának karkötõt kaptunk, s ezek alapján 700-an 
könnyeket hullatott”. Sok csoda is történt a ünnepe (14.-e) utáni vasárnap Máriapócson. kaptak finom ebédet a két egyházmegyébõl 
Könnyezõ Istenszülõ szûz elõtt megjelent Ez évben 17-én, elõzõ napi lelkigyakorlat is jött zarándokok.
hívek és a távolból is hozzá fohászkodó hívek csatlakozott hozzá, amelyet Székely János, Az ünnepi liturgiát cigány nyelven végezték 
kérésének meghallgatásaként, ezért mi is esztergomi segédpüspök atya tartott több mint az azt híveik körében is beszélõ papok, s bár 
könnyes szemekkel búcsúztunk el Tõle: száz résztvevõnek. Ez a Zarándok-házban ez ránk nem jellemzõ és szó szerint nem 
„Isten hozzád Atyánk, már mi elindulunk, való elszállásolással és ellátással, kegy- értettük még az ismert énekeket sem, de 
/talán mostan tõled utolszor búcsúzunk. /templomi szertartásokkal jár együtt. ráismertünk azokra és a zenei kíséretet is 
Kesereg a szívünk el kell menni, / drága A 2003-tól tartott fügödi görög katolikus nagyon élvezték a cigány testvérek. „A miénk 
kegyképedet itt kell hagyni… hittanoktatás óta most elõször mertem a színpad” mûsoraiban elõbb a Miskolci 
Isten veled Anyánk sírva felkiáltunk, / E szent rászánni magamat, hogy egy autóbusznyi Exarchátus zarándok-csoportjai léptek föl, a 
helyen utoljára látunk. / Életünkben jöjj majd gyermeket elvigyek, egy pár szülõ és erre homrogdi vegyeskar vallásos énekekkel, a 
segélyünkre, /  isteni Fiadhoz vígy vállalkozó nevelõ kíséretében, akik nagyban felsõvadásziak pedig Keresztfelmagasztalás 
mennyekbe!segítették ezt a vállalkozást. Két A/4-es eseményt mutattak be drámaian. (Jézus 
Reméljük, hogy a következõ években is lesz oldalon leírt, részben már ismert imádságok keresztjét a tíz császár által rendezett 11 
alkalmunk ilyen zarándoklatot tenni, sõt nov. és énekek szorgalmas betanulásával és keresztényüldözés miatt csak 325-ban 
19-én Miskolcon lesz egy utótalálkozó a olvasmányos felolvasással készültünk az útra kereshette meg Jeruzsálemben Szent Ilona 
Székesegyházban, ahová Atanáz püspök atya és ha a zarándoklatra érdemes gyermekek és császárnõ, Nagy Konstantin császár 
hívja meg a cigány gyermekeket Szûz Mária szívesen segítõ kísérõk kiválasztásánál voltak édesanyja és 335-ben magasztalhatták föl azt, 
templomba való bemutatása ünnepére. is kellemetlenségek, végül egy igazán jó amikor Szent Sír és a Feltámadás bazilika 9 év 

csapattal indultunk el, a Hitvesemmel, a alatt felépült!)
                                                (Drpdaaa.)     Lányommal Teodóra tanárnõvel  és A mi énekeink aránylag jól sikerültek a Szent 

barátnõjével Nikoletta, volt napközis Istent cigányul is énekeltük: Szuntó Dél, 
szuntó Zuráló, szuntó Bimérimaszkó, 
jertyiszár ámengé (irgalmazz nekünk), s az 
Uram irgalmazz-t is megtanultuk: Móro raj 
jertyiszár, egyszer és 3-szor énekelve. Ilyen 
jellegû mûsorral máshonnan jövõ gyermekek 
nem léptek föl. A felsõregmeciek is csak 
táncoltak, de õket inkább fényképezték mint 
minket, ugyanígy a hajdúdorogi egy-
házmegyei baktalórántházi ás hodószi 
majdnem profi táncosokat, akik bizonyára 
már korábban nyert egységes táncruhákban 
léptek föl.
A finom ebéd után elbúcsúztunk, az elején is 
köszöntött Kegyképtõl (amelyiknek eredetije 

A MÁRIAPÓCSI CIGÁNY BÚCSÚN FÜGÖDIEKKEL

Az elmúlt hét elején  kirándulni voltunk ahol a bibliát nyomtatták. Innen még a játszótéren pihentük ki  a nap fáradalmait.
osztálytársaimmal. délelõtti  órákban  továbbmentünk  Egy rövid vásárlást  követõen  a Kazinczy 
Reggel vidáman ébredtem ,   mivel már  Hollóházára itt a porcelán  kiállítást  néztük Ferenc  Emlékmûvet  tekintettük meg,  majd 
nagyon vártam a kirándulást. Az iskola elõl  meg. Nekem a kiállított tárgyak közül  a ezt követõen indultunk haza Encsre.
indult a buszunk amelyre fölszállva a leghátsó Magyar Formula-1  versenyre készített  kupa Nagyon jól éreztem magam  ezen a napon, 
helyeket , üléseket foglaltuk el. tetszett. Én errõl fotókat is készítettem. Majd sokat nevettünk és sok érdekes  dolgot 
Az elsõ úti célunk Vizsoly község volt  az itt innen is tovább indultunk , következõ célunk  hallottunk  hazánkkal  kapcsolatosan.
található templomban megnéztük  a vizsolyi  Sárospatak volt.  Itt a várat néztük meg 
bibliát  és  érdeklõdve  hallgattuk az elõször  , érdeklõdve  hallgattam  annak                                          Tóth Zoltán 5.c  
idegenvezetõt. Jártunk abban a nyomdában is kalandos történetét. A várlátogatás után  egy 
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Elõzõ lapszámunkban próbáltam egy-két hallottam róla). Mellékelten az õ általa már hungarikumnak tartott lecsó eredetileg cigány 
egyszerû nyári étel receptjét közreadni és kipróbált receptet adjuk közre. Ezt az eredetû étel. Bár egyszerû ételrõl van szó, 
felkelteni a figyelmet az éppen aktuális, ételféleséget azért is célszerû õsszel mégis nagyon sokféle formában készítik, 
évszaknak megfelelõ finomságra. elkészíteni, mert most nagyon olcsó szinte fogyasztják. Legklasszikusabb változata a 
Egy jogosnak mondható kritika ért a nyári minden hozzávaló (paprika, padlizsán, stb.) tojásos lecsó, de vannak akik tejföllel eszik. A 
ajánlattal kapcsolatban. Való igaz, hogy a Friss fogyasztásra éppen úgy ajánljuk, mint kolbászos, rizses lecsó már egy komolyabb 
tojáskrém nem éppen nyári étel, illetve csak üvegbe zárva, spajzba téve és télen elõvéve, változat, melyet inkább ebédre ajánlunk. A mi 
gyors, friss fogyasztásra ajánlott. Aki nyáron kenvén kenyérre. Állítólag tésztával is finom, családunk leginkább csak natúr formájában 
nem merte elkészíteni a tojáskrémet, az most de ha valaki bõvebbet szeretne tudni errõl a tejföl, tojás, stb, nélkül fogyasztja a lecsót. 
már az idõ hûvösre fordultával bátran felénk kevésbé ismert ételrõl, az tájékozódhat Pikantériája a dolognak, hogy cukorral 
próbálkozhat. Azért így is ajánlatos az az internetrõl az elkészítés és felhasználás édesítve sok kenyérrel esszük. Manapság 
elkészült krémet hûtõben tárolni. Még mindig módjait illetõen.  Ha õsz, akkor nagy nálunk is divatos változata a padlizsános vagy 
hozzá lehet jutni olcsón paprikához, pritamin aktualitása van az újbornak és az ehhez francia lecsó. Ennek receptjét közöljük most a 
paprikához, ezért most is érdemes elkészíteni kapcsolódó Márton napi libának. Régen legszakavatottabbak jóvoltából Szántó 
a korábbi számban leírt tepertõkrémet. Az faluhelyen a gazda már alig várta, hogy Róbert és felesége Kopándi Aliz nagy sikert, 
elõzõ receptek mellé azért szeretnék pár kiforrjon az új bor. A végterméket helyezést értek el az encsi Bogrács-csatán 
újabbat is ajánlani, közreadni. Mielõtt megelõzõen azért már meg-meg kóstolgatott fõzött padlizsános lecsójukkal. A verseny 
hozzákezdenék tisztázzunk valamit. Nincs egy-egy findzsával, hogy rendben mennek-e a elõtt még titokban tartották a receptet, de 
szakács végzettségem, papírom sincs róla, dolgok. Akinek kevés szõlõje volt, annál az is újságunk kérésére most feloldották a 
csak úgy „Mekk Elek” módjára kontárkodom elõfordulhatott, hogy még murci formájában titkosítást és így lehetõségünk van közreadni 
ezen a területen. Ezért mindenkinek a elfogyott a nedû, azaz nem érte meg a borrá a díjnyertes padlizsános lecsó receptjét.
bátorságára bízom, hogy elkészíti-e az válás végsõ stádiumát. Szintén faluhelyen a Végezetül, hogy az édes szájúaknak is 
általam közreadott recepteket. Szívesen késõ õsz jellegzetes étele volt a kacsa- vagy kedvezzünk, egy idõszerû sütemény 
elfogadok jobbító szándékú hozzászólást, libapecsenye. A nyáron zöld gyepen receptjével zárjuk a menüt. A habos almás 
tanácsot, esetleg kritikát is. Természetesen nevelkedett szárnyasokat (feljavítandó azok könnyen elkészíthetõ, finom kis õszi süti.
egy-két dicsérõ szó is jólesne, ha valakinek testzsír tömegét és máját) intenzív hízókúrára Remélem írásommal sikerült felkelteni 
bejött. A lényeg az, hogy az itt leírtakért fogták, megtömték. Gyerekkoromban még figyelmüket egy-két õszi specialitásra, 
semmilyen felelõsséget nem vállalok. Ki-ki gyakran láttam ezt a ma már állatvédõk által melyek a kacsapecsenye kivételével még 
saját „szakállára” csinálja vagy ne csinálja. ellenzett, nem éppen állatbarát etetési egészségesek is és talán ezeket az ételeket 
Hölgyeknél a szakálltól eltekintek. No de folyamatot. A gazdasszony maga alá kapva a még nem sújtja a chips adó. Ha mégis a 
félre a tréfát, jöjjön néhány aktuális õszi szárnyas jószágot, annak szabadulását kacsapecsenye mellett döntenének, ne 
recept az egyszerûbb „legényesebb” testsúlyával megakadályozva sikamlós felejtsenek el az ételhez megfelelõ 
fajtákból. kukorica szemekkel megtömte, egyes helyek mennyiségû újbort fogyasztani, mely 
Az õsz krumpliban gazdag, illetve ekkor még szóhasználatával „megdugta” a kacsát, libát. kedvezõ hatással van a zsírok lebontására, az 
olcsó a krumpli és már alkalmas idõsebb A folyamat eredményeként elõállított, nem emésztésre. Csak megjegyzem, hogy 
burgonyát kívánó ételfélék elkészítésére. éppen zsírszegény szárnyasok egy részét örömmel venném ha mások is társulnának és 
Egyik legnépszerûbb, felvidékre jellemzõ, elfogyasztották a családok, más részét piacra közreadnák különleges, finom ételek 
legváltozatosabb nevû ételünk a krumpli vitték. Kevés bevételi forrása volt régen egy receptjeit. Következõ számunkban téli, 
fasírt vagy különlegesebb elnevezéssel élve egyszerû falusi családnak. Ezek egyike volt a karácsonyi ételeket szeretnénk ajánlani 
lapcsánka, tócsni, berét. A krumpli fasírt talán megtermelt, tenyésztett javak árusításából olvasóinknak. Ehhez várjuk javaslataikat.
annyiban különbözik a másik három nevû, de befolyó jövedelem. A piacon az árusítást Kedves egészségünkre!   
hasonlót jelentõ változattól, hogy kicsit általában nem közvetlenül a falusi asszonyok 
ducibb, testesebb, fasírt formájúbb. A másik végezték, hanem szakavatott kofa asszonyok. Szerkesztette: Kércsi Tibor
három laposabb, ezáltal ropogósabbra A kofák átvették a termelõtõl az árut és 
kisüthetõ. Leves mellett akár második tisztességes haszonnal továbbadták a városi LAPCSÁNKA, TÓCSNI, BERÉT 
fogásnak is adható, de borkorcsolyaként, férfi vevõknek. A család számára levágott 2 kg krumpli, 30-40 dkg liszt, kis kanál 
mulatságoknál is kapós lehet bármelyik nevû kacsából, libából bõven volt kacsazsír, tepertõ szódabikarbóna, 1 tojás,  fûszerek (õrölt bors, 
változat, csak legyen aki gyõzi sütni az éhes is, a már akkor is ínyencségnek számító szép delikát, só), 2 fej apróra vágott vöröshagyma, 
férfiszájaknak. sárga libamáj, kacsamáj mellett. A húsát 2-3 gerezd fokhagyma, 1 csokor zöldség 

többféleképpen, változatosan el lehetett zöldje. Napraforgóolaj a kisütéshez.
A másik ajánlatom már a hölgyek körében is készíteni. Legismertebb formája az A meghámozott krumplit vékony csíkokra 
népszerûbb lehet. Olcsó, szezonális ára miatt elkészítésnek a pecsenye. Van ahol egyben lereszeljük (robotgéppel ledaráljuk), 
most érdemes készíteni padlizsánkrémet. sütötték meg a szárnyast, van aki feldarabolta hozzáadjuk a lisztet, tojást, szódabikarbónát 
Napjainkban akár 200-250 forintért is és sok hagymával együtt megsütötte és ízlés szerint a hagymát, fokhagymát és a 
megvehetjük kilóját az alapanyagnak. Mi a (kisütötte). Ez utóbbiból lett sok zsír és fûszereket, apróra vágott zöldség zöldjét. 
padlizsános pirítós kenyér mellé is tepertõ is a pecsenye mellett. Mindezt Összekeverjük és a forró olajban a „söralátét” 
fogyasztunk paprikát, paradicsomot, de van dinsztelt káposztával és krumplipürével nagyságú lapos, kb. 1 cm vastag korongokat 
akinek ez már túl sok a jóból. Az nyugodtan fogyasztották (õsszel elég gyakran) bár ropogós pirosra sütjük. Célszerû kevés 
fogyaszthatja csak úgy, zöldség nélkül is, ritkábban, de ma is szívesen fogyasztjuk. olajban sütni (hogy ne lepje el) ekkor nem 
teával kísérve. Mielõtt ígéretünkhöz híven közreadnánk egy- szívja úgy meg magát olajjal. Hagyományos 
Másik hasonló kenyérre kenhetõ, de talán két receptet, szeretnék pótolni egy nagy serpenyõ mellett a hotpan is kiválóan 
még  a padlizsánkrémtõl is kevésbé ismert hiányosságot. Az elmúlt számban csak alkalmas a sütésre, melynél csak kevés olajat 
õszi ínyencség az ajvar. Erre a szerb megemlítettük a lecsót, mint nyári ételt. Egy- kell használni. Savanyúsággal fogyasztjuk, de 
specialitásra könyvtáros kolléganõm, Gulyás két szóval most szeretnék visszatérni erre a kapros fokhagymás tejföllel is finom. 
J á n o s n é  h í v t a  f e l  a  f i g y e l m e m e t  népszerû ételre. Talán kezdjük az eredetével. Hallottam már olyan „elvetemült” emberrõl 
(megmondom õszintén eddig még nem is A  k ö z t u d a t b a n  m a g y a r  é t e l n e k ,  is, aki szilvalekvárral fogyasztotta.
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PADLIZSÁNKRÉM
3 db (kb. 1,5 kg) padlizsán, 1 nagy fej 
vöröshagyma, fél deci olaj, 4-5 gerezd 
fokhagyma (fokhagymakrém), õrölt bors, 2 
kanál mustár, 2 kanál majonéz,  kevés  piros 
arany, só.
A megmosott, megszurkált padlizsánt 
héjastól egyben sütõben alufóliában 
megsütjük 250 fokon, 50 percig. A megsült 
pad l izsán t  meghámozzuk ,  a  húsá t  
összeturmixol juk az apróra  vágot t  
hagymával, fokhagyma nyomón áttört 
fokhagymával. Mustárral, majonézzel, 
tejföllel összekeverjük. Sóval, borssal, piros 
arannyal ízesítjük. Célszerû egy napot 
hûtõben pihentetni, hogy összeérjenek az 
ízek. Pirítós kenyérrel a legfinomabb.

gyorsan megfõ, kb. 10 perc alatt elkészül. Ezt PADLIZSÁNOS LECSÓ
követõen ráütjük a tojásokat, hozzáadjuk a 
második csokor apróra vágott petrezselyem Padlizsános lecsó (erdélyi recept): 
zöldjét, ismét sózzuk és összekeverjük. 
Ügyeljünk arra, hogy a tojás ne száradjon ki, 50 dkg vöröshagyma
majd jöhet a tálalás, finom ropogós héjú 1 kg fehér húsú paprika 
kenyérrel. 1 kg zsenge padlizsán 
A friss padlizsán a petrezselyem zöldjén és 2 nagy csokor petrezselyem zöldje 
són kívül semmiféle fûszert nem igényel. 5 tojás 
Nagyon egyszerû, gyorsan elkészíthetõ, só ízlés szerint 
egészséges étel, amely ha egyszer a család 
asztalára kerül, visszatérõ vendég lesz.    

VÖRÖSBOROS PÁROLT KÁPOSZTA
1 fej vöröshagyma, 3 evõkanál olaj, 4 
evõkanál cukor, 1,5 kg vöröskáposzta, õrölt 
fûszerkömény (ízlés szerint), só (delikát), 5 
dkg mazsola, 1-2 dl vörösbor, ecet ízlés 
szerint.AJVAR
A hagymát összevagdaljuk, az olajon 1 kg padlizsán, 2kg vastaghúsú paradicsom-
megfonnyasztjuk, és a cukorral meghintjük. paprika, 4 dl olaj, 1 fej fokhagyma, só,  cukor, 
A tûzön kevergetjük, amíg a cukor sárgulni ecet, ízlés szerint. Kissé munkaigényes.
nem kezd, akkor a vékonyra szelt káposztát A megmosott padlizsánt elõmelegített, forró 
beleforgatjuk, és sóval, (delikáttal), õrölt sütõbe tesszük, és addig sütjük amíg láthatóan 
köménnyel ízesítjük. Szükség esetén kevés megég a héja. Ezután fa- vagy mûanyagkéssel 
vizet adunk hozzá.meghámozzuk. A zöldpaprikát ugyancsak 
Elõször a saját levében, majd késõbb a bort, megsütjük és meghámozzuk. A darabokra 
kevés ecetet aláöntve, a mazsolát rászórva kb. vágott padlizsánnal együtt favillával 
15 percig tovább pároljuk. (Ha több bort összetörjük. Lábosba rakjuk, ráöntünk 3,5 dl 
teszünk hozzá, kevesebb ecet kell.)olajat, majd folytonosan kevergetve addig 

fõzzük, amíg az egészbõl pép nem lesz. 
HABOS ALMÁSKözben megsózzuk, megcukrozzuk, és annyi 
14 dkg ráma, 10 dkg porcukor, 4 tojás sárgája ecetet töltünk bele, hogy kellemesen pikáns, 
= kikeverjük, majd 20 dkg liszt, fél sütõpor, de ne túl savanyú legyen. Végül belekeverjük 
1,5 dl tejet hozzáadunk. Kilisztezett tepsibe a zúzott fokhagymát és még egyszer Az apróra vágott hagymát zsiradékon 
kenjük a tésztát. Tetejére baracklekvárt fölforraljuk. Jól kiforrázott, kicsi üvegekbe (lehetõleg házi sertészsíron) üvegesre 
teszünk, majd 1 kg frissen reszelt almát töltjük, tetejére rácsorgatunk egy teás- pirítjuk. Hozzátesszük az apró csíkokra 
( l evé tõ l  k inyomva ,  cukor  né lkü l )  kanálnyit a maradék olajból, és azonnal (kb.1x3 cm) vágott paprikát, majd addig 
elegyengetjük a tetején. Fahéjas cukorral lekötve, száraz gõzben hagyjuk kihûlni. pároljuk, amíg félig megfõ. Eközben a 
megszórjuk. Ha félig sült a tészta, a 4 tojás Megjegyzés: Az ajvar kiváló fûszerkeverék padlizsánt meghámozzuk, felkarikázzuk, 
habját 10 dkg porcukorral kiverjük, a különféle pikáns mártások készítéséhez, majd apró kockára vágjuk -a zsenge padlizsán 
tésztával tovább sütjük.levesek ízesítéséhez. Hideg mártásként magja nem keserû, így nem kell eltávolítani  

majonézzel  vagy tejföl lel ,  kefirrel  és a paprikához öntjük. Ekkor az egyik csokor 
összekeverve sültek mellé is tálalható. A apróra vágott  petrezselyem zöldjét  
felbontott üveg tartalma kizárólag a hozzáadjuk és sózzuk. A padlizsán nagyon 
hûtõszekrényben tárolható.  

halottunk sírjának koszorúzásával kezdtük. A számosan a gimnázium régi tanulói) külön Október 8-án harmadik alkalommal került sor 
versenyt régi sikereink helyszínén, a köszönetet mondanak Karsai Attila igazgató a verseny megrendezésére annak kapcsán, 
gimnázium tornatermében tartottuk. úrnak, hogy lehetõvé tette a számunkra hogy edzõnk, játékostársunk és barátunk 30 
Egyikünk számára sem a vetélkedés, a felejthetetlen nap létrejöttét.éve elhunyt.
mindenároni gyõzelem kivívása volt a fontos, A találkozóra a Váci Mihály Gimnázium 
hanem inkább a régi sikerek, a nagyszerû tornatermében került sor, ott ahol bajnoki 
egyéni és csapatgyõzelmek, valamint a mérkõzés közben a tragikus esemény történt.
kitörölhetetlen élmények felidézése.A megemlékezést  a családtagokkal közösen  
A verseny végeredménye: 
1.Becse Csaba (Hidasnémeti)  2. Gömöri 
Tamás (Hernádvécse)  3. Bortnyák Nándor 
(Tornyosnémeti)  4. Szemán Lajos 
(Budapest)  5-6. Kövér Zoltán (Méra) és 
Pataki Szabolcs (Budapest).
A verseny után a Kövér-család a 
versenyzõkön kívül vendégül látta a már aktív 
versenyzéstõl visszavonult játékostársakat, 
akik nemcsak Encsrõl, hanem Budapestrõl, 
Miskolcról és Mályiból is eljöttek a 
találkozóra.
A Kövér-család és a résztvevõk (közülük 

KÖVÉR JÓZSEF ASZTALITENISZ-EMLÉKVERSENY
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legfontosabb feladatuknak.2011.  szeptember  3-án kerül t  sor  
Evva Margit  ismertet te  az Abaúji  városunkban az Abaúji Honismereti 
Honismeretei Egyesületet, és az abban Egyesület rendezésében az elsõ honismereti 
végzett munkát. Bemutatta az egyesület konferenciára.
vezetõ tagjait, Rácz Lászlóné titkárt, Horváth Szeles András, Encs város alpolgármestere 
Csabáné, dr. Nagy László, és Szalipszki Péter köszöntötte a különbözõ honismereti körök 
vezetõségi tagokat. Elmondta az egyesület delegáltjait, és megkülönböztetett tisztelettel 
életében a rendezvények sokkal nagyobb üdvözölte az olyan neves személyeket, mint 
szerepet játszanak, mint a könyvkiadás. Debreczeni - Droppán Béla a Honismereti 
Egyrészt a kiadványok támogatása rendkívül Szövetség Elnöke, dr. Rémiás Tibor a 
költséges, másrészt a rendezvényeken sokkal Honismereti Szövetség és a Borsod  Abaúj  
jobban megismerkedhetnek a résztvevõk a Zemplén Megyei Honismeretei Egyesület 
honismerettel, mint egy 8  10 oldalas alelnöke  egyben a rendezvény levezetõje- , 
fénymásolt kiadványon. Megemlíttette, hogy Bojtor István, a Kazinczy Társaság alelnöke, 
újságunkban rendszeresen megjelenik a Titkos Sándorné, a Borsod  Abaúj  Zemplén 
helytörténeti és honismereti rovat, és Megyei Honismereti Egyesület tikára, és Tóth 
beszámolt az egyesület legnagyobb Tibor, a Rákóczi Szövetség megyei elnöke.
rendezvényeirõl, melyek idõrendben a Alpolgármester úr köszöntõjét követõen 
következõk: 2008. évben az egyesület Sándor Róbert vette át a szót, aki beszámolt a 
megünnepelte Csoma József, akadémikus városunkban folyó nagyobb munkálatokról, 
szüle tésének 160.  évfordulójá t .  A úgymint a városi piactér átalakítása, és a 
rendezvényhez kapcsolódva a Magyar polgármesteri hivatal felújítása. 

hagyja el ezt az értékeiben gazdag térséget. Heraldikai és Geneológiai Rársasággal közös A konferencia igazi szakmai tartalma csak 
Bojtor István is köszöntette a konferencia tudományos konferenciát tartottak Encsen a ezután következett. A rendezvény levezetõje 
vendégeit, s köszöntésébõl engedjék meg, mûvelõdési házban. A rendezõk A történelem dr. Rémiás Tibor elmondta, személy szerint 
hogy két nagyon fontos gondolatot kiemeljek. segédtudományai az Európai Unióban örül a honismereti körök konferenciák 
„Encs,  ahol  a  helytör ténetnek,  és  „Határok nélkül” címmel, melyrõl ugyanezen létrejöttének, hiszen sem a megyében, sem az 
honismeretnek jelentõs múltja van, … Evva címmel 2009-ben könyv jelent meg. A ország más pontján ez idáig nem volt hasonló 
Margit, aki kutat, szervez, kér, és adni tud.” rendezvényrõl több újság is közölt híradást, rendezvény. Eme gondolatait osztotta 
A méltatásokat követõen Evva Margit adta át többek között a „Turul” a Magyar Heraldikai Debreczeni - Droppán Béla is, aki hozzáfûzte, 
Debreceni Tropán Bélának az egyesület és Geneológia Társaság szaklapja is. 2010-szívesen jön olyan helyre, ahol ilyen komoly, 
nevében a Rákóczi emlékérmet. ben a Kazinczy Társasággal közösen mély, és példaértékû honismereti munka 
A délelõtt folyamán a meghívott honismereti m e g r e n d e z é s r e  k e r ü l t  a z  A b a ú j i  folyik, mint városunkban. Az itt tartott 
körök tagjai, saját egyesületüket mutatták be a Szabadegyetem, majd szeptemberben egy rendezvények, konferenciák követendõ 
résztvevõknek. Elsõként az 1995-ben alakult nagy sikerû ifjúsági konferencia. Evva Margit példát mutatnak más megyei szervezetek 
Matyóföldi Alkotók és Mûvészetpártolók elmondta az egyesület célja, hogy ne számára. Feltéve önmagának a kérdést: 
Egyesületének (MAME) két tagja ismertette mindenki szétszéledve a saját „orra” után „Miért is fontos a honismerettel foglalkozni?” 
tevékenységüket .  Elmondták,  hogy menve dolgozzunk, hanem összeegyeztetett Mert aki itt él, kötõdik az értékekhez, nehezen 
kutatásaik csak folytatásai az olyan elõdök célokkal fogjuk össze Abaújt.
munkásságának, mint Balázs Ferenc, Dala Utolsó elõadóként Tomka Sándor számolt be 
József, Szabó Zoltán, és fõ tevékenységük a munkásságukról Hidasnémetiben, ahol régi 
könyvkiadásban merül ki, mely nagyon korok eseményeit elevenítik fel.
fontos az egyesület jelene, és jövõje A rendezvény, a délután folyamán 
szempontjából. Ezt követõen az ózdi kerekasztal beszélgetéssel folytatódott, ahol a 
honismereti körrõl és munkásságáról Döbör meghívottak, az egyesületek céljait, jövõbeli 
Istvánné, majd az ónodi honismeretei terveit beszélték meg. A beszélgetést Titkos 
egyesület tevékenységeirõl, Fazekas Erzsébet Sándorné vezette.
számolt be. A beszámolók között nagy 
hasonlóság mutatkozott abban, hogy az                                         Szerk.                 
e g y e s ü l e t e k  a z  í r o t t  k i a d v á n y o k                       
megjelentetését tartják szinte kivétel nélkül 

Honismereti konferencia Encsen

történetérõl, az egykori ásatásokról, hogy számában és a Magyar Történelmi Lexikon Elõadás Encsen a Mûvelõdési Központban
éljen a lehetõséggel és jöjjön el az Encsi 9.-14. századi kötetében részletesen leírja a 

Városi Mûvelõdési Központban 2011. földvár régészeti adatait és megerõsíti, hogy a Az Abaúji Honismereti és Helytörténeti 
november 24-én (csütörtökön) 17 órától földvár a 11. században épült. A régésznõ volt Egyesület és a Városi Mûvelõdési Központ 
kezdõdõ elõadásra. az ásatások vezetõje, de a sokunk által jól közös szervezésében.

ismert Wolf Mária, mint egyetemi hallgató is „Abaújvári ásatások” címmel érdekes elõadás 
Gádor Judit, nyugdíjas régész, a Budapesti aktívan közremûködött. Az ásatásoknál részese lehet bárki, aki érdeklõdik Abaújvár 
Történészeti Múzeumból ment nyugdíjba. A Nováki Gyula földmérõ volt Gádor Judit államalapításkori története után.
Herman Ottó Múzeum régészeként az 1980- munkatársa.Az elõadás díjtalanul látogatható, ezért 
as évek elején ásta Abaújvárat. Az biztatunk mindenkit, aki szeretne érdekes 
ásatásoknál az Acta Arch. Hung. 32.                                                         Evva M.in fo rmác ióka t  meg tudn i  Abaú jvá r  
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Hol jártunk? Ezt csak azok tudják elmondani, 
akik velünk tartottak a Váciból 2011. július 2-
án. Mi volt a célunk? Amszterdam, London, 
Párizs. A következõ sorokban egy izgalmas 
hetet szeretnénk elmesélni.

Kis csapatunk egy esõs szombat délelõtt 10 
órakor indult el Encsrõl. Tettünk egy rövid 
kerülõt Debrecen felé, ahol a nagy csapat 
50%-a csatlakozott. A felszállók közül 
mindenki idõsebb volt, kivéve két fiút. 
További két órás késést halmoztunk fel a pesti 
középiskolások „fölszedésével”. Amikor 
elhagytuk Ausztriát,  már mindenki 
szundizott, persze mi annyira izgatottak 
voltunk, hogy nem tudtunk aludni, s 
végigbeszélgettük, -kártyáztuk az utat 

akkor akartak ellenõrizni minket, de mi körülbelül 40 percig tartott. Az estét Párizs Hollandia kikötõvárosáig. Egy órás hajós 
bizony nem voltunk ott. Társaink próbáltak külvárosában töltöttük, egy mobil szálláson. körút után, melyet Amszterdam kanyargós 
falazni nekünk, de sajnos nem hittek nekik, Szombat reggel Párizs nevezetességein „utcáin” tettünk meg, mind éhesen estünk be a 
így közel egy órás fejmosást kaptunk az haladtunk sorba, lábbusszal, bár majdnem legközelebbi gyorsétterembe. Nem akartunk 
éjszaka közepén. Következõ nap gyalogosan mindenki legjobban az Eiffel-tornyot várta. kimenni a 40 fokos hõségbe, ezért 
jártuk be London utcáit, nevezetességeit és Egy kilométeres sorban állás után elszórakoztunk a Mc'Donalds hûvös 
boltjait. Elõször a Buckingham palotát, majd feljutottunk, de csak a második emeletig. emeletein. Utunkat egy nagy bevásárlás után 
az õrségváltást néztük meg, egy hattyúetetés Nagyon magas volt, viszont megérte. Egy folytattuk este Franciaországba. Az éjszakát a 
kíséretével a Hyde Parkban. A Westminster utolsó bevásárlás után elindultunk haza…Formula 1 hotelben töltöttük.
Apátság megtekintése, ahol Diana idõsebbik Az estét újból a buszon töltöttük, immáron Végeredményben összkomfortos szállást 
fiának az esküvõje zajlott, így szerda egész csendesen, az ülések közti folyosón, kaptunk, a buszon való alváshoz képest 
délutánra maradt. Aztán a szinte mindenki vízszintesen töltöttük az idõt. tökéletes volt. Miután félig szenderegve 
által ismert London Eye-ra ültünk fel. A Vasárnap dé l  körül  megérkeztünk kikászálódtunk buszunkhoz, utunk a calais-i 
kilátás itt is gyönyörû volt, rengeteg Magyarország nyugati határához, ahol kompátkelõhöz vezetett, ahol másfél órát 
fényképet készítettünk. A szokásos fogadott minket a tikkasztó hõség, kánikula.töltöttünk a táj csodálásával. A kompon 
nagybevásárlás után még a Picadilly Circus Miután leszálltak pesti útitársaink, Emõdnél ajánlották, hogy nézzük meg a tengerrõl a 
környékén tettünk egy sétát. Este elmentünk a elváltunk a debreceniektõl is, s egyenesen az doveri sziklákat,  mi emellett (vagy ehelyett) 
park területén lévõ BAR-ba, ahol Pletenyik OTP elé érkeztünk.elfogyasztottuk életünk elsõ, igazi angol 
Dóra, Földi Petra és Dömötör Édua énekelt. A hét nagyon kellemesen telt el, igaz, reggelijét.
A legelsõ esõs délelõttön, egy vizes, szeles elfáradtunk. Voltak kellemetlenségek, mely a Miután kikötöttünk, elsõ látnivaló a 
sorban állás után elmentünk a Madame korkülönbségek miatt adódtak legfõképpen, Canterbury Katedrális volt. Miután 
Tussaud's panoptikumba, ahol a híres de megpróbáltuk mindig a pozitív oldalát körbejártuk, ami egy fél délután volt, 
viaszbábuk találhatók. Már elsõ ránézésre is nézni a dolgoknak.megnéztük a Leeds kastélyt, melyet 
rájöhettünk, hogy nem tudjuk végigjárni az A kedves olvasó figyelmébe ajánljuk több legjobban úgy lehetne leírni, mint a Garfield 
összes termet. kép és videófelvétel megtekintését az alábbi 2-ben látható környezet. Voltak, akik nem 
Délután a British Museumban töltöttünk egy címen:mentek be a kastélyba, helyette a csodálatos 
órát, egyenesen oda mentünk, amit meg  Www.anglia.atw.huparkban etettek pávákat Pilóta keksszel. 
szerettünk volna nézni, mint például a japán Tomi, az idegenvezetõnk felajánlotta, hogy 
részleget. A Covent Garden környékén Szerzõk: Földi Petra, Orosz Anikó, Tóth tekintsük meg a Stonehenge-t, de az idõsebb 
tölthettünk még egy órát, másfél órát, teát Dávidkorosztály leszavazta az ötletet, ezért ki 
kóstoltunk, s beültünk pizzázni. Délután 6 óra kellett hagynunk. 
felé indultunk vissza szállásunkra.Kedd reggel elmentünk Greenwich-be, a 0. 
Az este kicsit hosszúra sikeredett. Elõször is hosszúsági fokhoz, ahol gyönyörû a kilátás a 
kimentünk megint a BAR-ba, majd kísérõ városra. Készítettünk pár fotót, és 
tanárainkkal lesétáltunk a tengerpartra. Még elzarándokoltunk a csillagvizsgáló területén a 
este össze kellett csomagolnunk, de hajnali fél múzeumba is. 
4-re végeztünk, mivel sünt vadásztunk, illetve Délután a windsori rezidencia volt az úti cél, 
fûcsomóval ébresztgettünk pár úti társat, az de mi a város megtekintését választottuk, 
ablakon keresztül. melynek keretén belül  kivételesen  egy 
Utolsó nap Angliában. Szakadó esõ, szél étterembe ültünk be. Amikor visszaérkeztünk 
kíséretében futottunk be a Towerhez. Mire a szállásra, meg szerettük volna nézni a 
megérkeztünk, bõrig áztunk. Céltudatosan tengert, hogy milyen állapotban van. (A 
felkerestük a koronázási ékszereket, majd a tenger az apály-dagály változások miatt 
mellékhelyiséget. Felsétáltunk a Tower hídra, éjszakára visszahúzódik, így kora este vagy 
s integettünk a Temzén hajózó embereknek, s hajnalban nézhettük volna meg.) Engedély 
készítettünk még pár fényképet. nélkül hagytuk el szállásunkat, de már sajnos 
Visszafelé utunk során a Csalagutat vettük késõn, vagy még túl korán értünk oda, s így 
igénybe. .Kiszálltunk a buszból, s elõtte, nem láthattuk a vizet. Nem sokan mentünk le, 
mellette, mögötte ültünk, feküdtünk, ki többen is ott maradtak a szálláson. 
mennyire volt fáradt. Az út a vagonban Szerencsétlenségünkre kísérõ tanáraink pont 

Külföldi élményeink
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Mentőhírek

gyakorlatban kétféle csoportba tartozó betegségek elõfordulása miatt maga a lázgörcs A lázat legegyszerûbben úgy képzelhetjük el, 
lázcsillapító gyógyszert használunk, az egyik is gyakrabban fordul elõ, mint máskor. hogy szervezetünkben valaki felcsavarja a 
csoport a paracetamol tartalmú, a másik pedig Gyermekkori sajátosság a testhõmérséklet termosztátot. Ez a „termosztát” a köztiagyban 
az amidazofen, noramidazofen tartalmú. emelkedésekor fellépõ fokozott görcs-lévõ központi hõszabályozó rendszer. A 
Ugyanazon csoportba tartozó készítményt 6 készség. A gyermekek 2-5 %-ánál elõfordul „felcsavarás” következtében összehangoltan 
óránként szabad ismételni. Ez a gyakorlatban legalább egy alkalommal 5 éves koráig a növekszik a hõtermelés és csökken a 
azt jelenti, hogy pl. ha reggel 8-kor görcsroham. hõleadás, következésképpen emelkedik a 
a lka lmazunk parace tamol  ta r ta lmú Ezzel már el is mondtuk, hogy ez a felsõ testhõmérséklet.
készítményt, akkor legközelebb délután 2-kor korhatár, az alsó pedig 5-6 hónapos kor, ennél .A láz kezdetén normális hõmérséklet mellett 
adhatunk. Közben azonban ismét felszökõ fiatalabb életkorra nem jellemzõ. növekedni kezd a hõtermelés (általában 
lázra például 11-kor adhatunk amidazofen   A görcsroham igen ijesztõ képet mutat. didergéssel együtt) és gátlódik a hõleadás. Ezt 
tartalmú szert, amit délután 5-kor ismét- A gyermek hirtelen elveszti eszméletét, szeme jelzi a kéz és láb bõrének elfehéredése, 
elhetünk. Ezzel a módszerrel elérhetjük, hogy "fennakad", azaz egy pontra fixál. Kapcsolatot lehûlése, érszûkület alakul ki. A láz 
3 óránként tudunk gyógyszert adni a nehezen nem lehet vele teremteni. Végtagjai meg-maximumán új egyensúly alakul ki a 
csillapítható lázra is. Az alkalmazott feszülnek, ránganak, általában szimmet-hõtermelés és hõleadás között, így a 
készítmény kiszerelése pedig attól függ, rikusan. Néha az arc is "ellilul", mivel a testhõmérséklet egy magasabb értékre áll be. 
mekkora gyermekünk, be tudja-e venni a légzésben résztvevõ izmok is görcsös A láztalanodást fokozott melegérzés vezeti 
tablet tá t  vagy kanalas  orvosságot .  állapotba kerülnek, és a gyermek nem tud be, értágulás, a bõr melegedése és 
Természetesen hányós gyermeknek szájon át lélegezni. verejtékezés alakul ki.
értelmetlen bármit is beadni, míg hasmenés Szerencsére ez a rosszullét az esetek .A hõmérséklet emelkedésének mértéke 
esetén a kúp hatástalan. többségében önmagától is oldódik. Erre szerint 37-38 Celsius fok között hõemel-
   A lázcsillapítás sikere legalább fele részben azonban sohase várjunk! Azonnal értesítsünk kedésrõl, 38-39 között mérsékelt lázról, 39-
azon múlik, hogy kellõ folyadékot itassunk a orvost, mentõt! Legtöbbször magas láz 40,5 között magas lázról, 40,5 felett orvosi 
kis betegünkkel, bármilyen gyógyszer csak kapcsán alakul ki a görcsroham. szóval hiperpirexiáról beszélünk.
így hatásos. A kínált ital ne legyen szénsavas, Sokszor így indít egy-egy vírusfertõzés, és Kialakulási mechanizmusa szerint kétféle 
leginkább a tea javasolható, vagy rostos olyan viharos gyorsasággal peregnek az láztípust különböztetünk meg. A centrális láz 
gyümölcslevek, ne legyen se túl meleg, se túl események, hogy csak a rosszullétkor veszi a központi idegrendszer elváltozásai miatt jön 
hideg. A beteg gyermek esetleges étvágy- észre a szülõ, hogy milyen forró a gyerek. létre, például sérülés, daganat okozza. 
talansága miatt ne aggódjunk, könnyen Néhány esetben alacsonyabb láz is kiválthatja Ilyenkor maga a termosztát sérül. Pirogén 
emészthetõ, diétás étel javasolható, és csak a rohamot. láznak azt nevezzük, amikor valamilyen külsõ 
annyi amennyit a beteg kíván. A teendõ tehát - amíg a szakszerû segítség hatás, pl. fertõzések, daganatszétesés, 
   Nehezen csillapítható láz esetén a fizikális megérkezik - a lázcsillapítás, amely állhat immunproblémák miatt pirogén, azaz lázkeltõ 
lázcsillapítás módszerei igen hasznosak. Ezek hûtésbõl (hûtõfürdõ, hûtõborogatás), vagy anyagok jutnak a keringésbe, eljutva így a 
a hõelvonás elvén alapulnak. gyógyszeres  keze lésbõ l .  Vigyáza t !  termosztáthoz, amit magasabb fokra 
Hûtõborogatáskor (priznic)egy langyosvizes Eszméletlen, görcsölõ gyermek szájába még csavarnak.
lepedõbe kell a nyaktól lefelé a teljes testet gyógyszert sem szabad tenni! A légutakba .A magasabb hõmérséklet gátolja a 
becsavarni, efölé pedig egy száraz réteget kerülhet és megfulladhat.kórokozók szaporodását, gyorsítja az 
tegyünk. Negyedóránként, vagy a lepedõ ellenanyagtermelést, a kórokozók meg-
átmelegedésekor cserélni kell. A csak csukló Forrás: babanet     Dr.Szabó Alexandrasemmisítését. A szervezet védekezõrendszere 

                                                                                                                                                       37,5 fok körül a legaktívabb. Ezért a és homlok borogatása semmit sem ér!
Rácz Tamás mentõállomás-vezetõmérsékelt, a szervezetet nem túlságosan A legjobban bevált módszer a hûtõfürdõ. A 

terhelõ láz csillapítása felesleges. beteget kellemesen meleg vízbe ültetjük, 
   Kivételt képeznek ez alól a szabály alól a majd fokozatosan hideg víz hozzáadásával 
gyermekek, a cukorbetegek, a lázgörcsre hût jük a  fürdõvizet ,  amíg a  tes t -
érzékeny idõs, beteg emberek, labilis hõmérsékleténél hûvösebb, langyos nem lesz, 
keringésû, legyengült sorvadt betegek, agyi kb. 29-30 fokos. A fizikális lázcsillapítás alatt 
organikus betegségben szenvedõk és a ne nyissunk ablakot! Mindkét eljárást addig 
terhesek. Náluk még a mérsékelt lázat is kell alkalmazni, amíg a láz 38 fok alá nem 
gondosan csillapítani kell! csökken!
Magas láz esetén azonban túlságosan A lázas beteg ne bújjon meleg takaró alá, elég 
emelkedik az oxigénigény, ami nagy terhet ró egy vékony pizsama, takaró. Így nem 
a keringésre, a szívre. A szervezet akadályozzuk a bõrön keresztül történõ 
energiaraktárai kiürülnek, testünk legyengül. hõleadást sem. Ne adjunk antibiotikumot 
Ezért a magas lázat minden esetben orvos i  u tas í tás  nélkül ,  h iszen az  
csillapítani kell! antibiotikum nem lázcsillapító, nem kellõ 
   Lázas betegség alatt lehetõleg a szülõ legyen okkal, adagban illetve ideig alkalmazva csak 
a gyermekével. Ez a kis betegnek is nagyon ártunk vele!
fontos, másrészt pedig a szülõi megfigyelések A gyógyszeres és fizikális lázcsillapítás 
jó támpontot adnak a késõbbi diagnózishoz is. módszereit kombinálva a legtöbb makacs 
Ellenõrizze gyakran a gyermek hõmér- lázat is csillapítani tudjuk.
sékletét, és jegyezze le a mért értékeket. 
Hõemelkedést nem szükséges csillapítani, Lázgörcs gyermekkorban
kivéve azokat a gyermekeket, akik már Ennek - a sokszor nagy riadalmat keltõ - 
átestek lázgörcsön. gyermekkori betegségnek, vagy inkább 
A lázat az orvos megérkezése elõtt is kell tünetnek az aktualitását az adja, hogy az 
csillapítani, tehát kell otthon tartanunk influenzás idõszakban a gyakoribb lázas 
gyermekünknek megfelelõ lázcsillapítót! A 
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A hosszú kemény tél fokozott veszélyt rejt emellett hõveszteségük gyorsabb, mint a elmosódott beszédet, ésszerûtlen vagy 
magában mindannyiunk számára egyaránt. felnõtteké. Köztudott az alkohol megtévesztõ agresszív viselkedést.  Ez abban is 
Az elmúlt évben egyre több hírt hallottunk hatása is, amikor környezetünket és a megnyilvánulhat, hogy az illetõ úgy érzi, 
olyan idõs személyek kihûléses haláláról, testünket melegnek érezzük, az alkohol melege van, és elkezd a nyilvánvalóan hideg 
akik saját lakásukban váltak az éjszakai hideg ugyanis csökkenti szervezetünk hõvisszatartó idõben vetkõzni. Az enyhe és közepes 
áldozatává. Minden esetben fûtetlen képességét. Reális veszélyforrás a drogok mértékû kihûlés kezelésekor az illetõt 
lakásokról volt szó. Ha 3-4 napon át egy lakás használata is  különösen a marihuána  mindenképpen védett helyre kell vinni 
fûtetlen marad, könnyen felveszi a külsõ kitágítják az ereket, megszüntetik a didergést, (védeni az esõtõl, széltõl), nedves ruháitól 
fagypont körüli hõmérsékletet, a kevés ami legfontosabb vészjele a kihûlésnek, s ez meg kell szabadítani, és meleg, de legalábbis 
mozgásra ítélt idõseket, betegeket, de a elhalálozáshoz vezethet, akár a jó erõben lévõ száraz ruhát kell ráadni. Jótékony hatással van 
csecsemõket is veszélyezteti. fiatalok körében is. Súlyosbító tényezõ lehet a ilyenkor a meleg (vagy akár forró), nagy 
Hypothermia, vagyis kihûlés akkor szeles, nyirkos idõ, a nedves ruházat, a kalóriatartalmú folyadék (kakaó), és a 
következhet be, ha a hõvesztés nagyobb, mint kimerültség és az éhség. Kihûlés akkor is könnyen emészthetõ élelmiszer. Ne adjunk 
a test saját hõtermelése. Ebben az esetben a bekövetkezhet, ha a külsõ hõmérséklet alkoholt az illetõnek, és ne is dörzsölgessük a 
test úgynevezett maghõmérséklete csökkenni fagypont felett van. A legjobb védekezés a fázós végtagokat, mivel így további 
fog. Meglepõen könnyû az egyszerû réteges öltözködés. A selyem, a pamut és szövetkárosodást okozhatunk. 
"fázástól" a komoly problémát jelentõ néhány, napjainkban kifejlesztett mûszál A kihûlés jeleinek korai felismerése 
kihûlésig eljutni. egész jó védelmet nyújt a kihûlés ellen. A m e g e l õ z h e t i  a  k o m o l y a b b  k ö v e t -
Az egyedül élõ idõs emberek elõvigyázatosan fejfedõ (sapka) viselete különösen lényeges, kezményeket, melyek akár a hypothermiás 
éljenek, s ha betegségük miatt gyógyszereket mert nagyon sok hõ vész el a fejen keresztül. beteg halálához is vezethet.
i s  szednek,  még inkább legyenek A vastag, vízálló kabát azért fontos, mert 
figyelmesek, ugyanis némely gyógyszer megakadályozza, hogy a levegõ páratartalma További tájékoztatás illetve bejelentés:
negatívan befolyásolhatja hõ-érzékelésünket beivódjon a ruházatba. Nagyon lényeges a 
és szervezetünk hõszabályzását (nyugtatók, ruházat szárazon tartása. A hátizsákban Polgári Védelmi Kirendeltség Encs
altatók). Ha rokonaink között idõs vagy beteg célszerû cukrot (energiát és hõt termel) és Tel.: 46/385-256   
emberek is vannak, fokozottan figyeljünk folyadékot tartalékolni. A kihûlés tünetei hétköznap 07:30-16:00 óráig
rájuk. Hasonlóan a gyermekek is játék közben között meg kell említeni a kimerültséget, 
figyelmen kívül hagyhatják a hideget, fáradtságot, sápadt, fehér bõrt (különösen a             Polgári Védelmi Kirendeltség Encs
fázásérzetük még nincs teljesen kialakulva, lábujjakon és a kéz ujjain), remegést, 

A kihûlés veszélyei

Õsszel, az épületen belül keletkezõ tüzek 8. Éghetõ padozatú vagy padlóburkolatú 
jelentõs része a fûtési szabályok meg- helyiségben a szilárd tüzelésû kályha ajtaja 
szegésével  hozható összefüggésbe.  elé olyan nem éghetõ anyagú parázsfelfogót 
Megkezdõdött a fûtési szezon. A fûtési idény kell elhelyezni, amely biztosítja, hogy a 
kezdetekor célszerû feleleveníteni azokat az kihulló, vagy kipattanó parázs, vagy szikra ne 
ismereteket,  amelyek használatával juthasson az éghetõ padozatra.
megelõzhetõ a késõbbi tragédia és tûzkár.
A tüzelõ-fûtõ berendezések használatával 9. Salakot és hamut csak teljesen lehûtött 
kapcsolatban - a lakástüzek megelõzése állapotban, nem éghetõ anyagú edényben (pl. 
érdekében - az alábbi szabályok betartása fémvödör), a kijelölt egyéb helyre szabad 
feltétlenül szükséges ! kiönteni. Soha ne öntsék a többi háztartási 

hulladék közé!
5. Olyan kéményt ne használjanak, amit a 1. Körültekintõ használat mellett csak 
kéményseprõk nem ellenõriztek, és/vagy kifogástalan mûszaki állapotú fûtõ- 10.  Az alkalmazot t  gázfogyasztók 
aminek  a  f a l ában  éghe tõ  anyagú  berendezést szabad használni! (konvektor, kazán, bojler, stb.) mûszaki 
épületszerkezet van beépítve. A füstcsövet állapotát és tömítettségét a gépkönyvben 
1,5 méterenként, de legalább egy helyen, 2. A szilárd tüzelõanyaggal (fa, szén, pellet, megjelölt idõközönként, de legalább ötévente 
fémbilinccsel az épületszerkezethez kell s z a l m a  s t b . )  ü z e m e l õ  t ü z e l õ -  é s  szakemberrel ellenõriztessék! A hibásan 
rögzíteni, és a kéménybe jól illesztetten kell fûtõberendezést csak szilárd tüzelõ, (pl. papír, üzemelõ gázkazán, a rosszul mûködõ kémény 
csatlakoztatni.aprófa, stb.) vagy engedélyezett begyújtó - szinte minden évben - alattomos 

anyaggal szabad begyújtani és üzemeltetni. szénmonoxid mérgezések sokaságát ered-
6. Üzemelõ elektromos hõsugárzót letakarni Éghetõ folyadékkal (benzin, gázolaj, hígító) ményezi. Ennek megelõzésére szénmonoxid 
minden esetben TILOS!ne kíséreljék meg a begyújtást! koncentrációérzékelõ vásárlásával tehetünk 

lépéseket, melynek használatát ugyan 
7. A fokozottan tûz- és robbanásveszélyes (pl. 3. A tüzelõ- és a fûtõberendezés, a füstcsõ, jogszabály nem teszi kötelezõvé, mégis 
PB-palack, különbözõ spray-k) illetve tûz-és valamint a környezetében levõ éghetõ anyag hasznos eszköze a baj megelõzésének. A 
robbanásveszélyes anyagot (benzin, lakk, között javasolt minimum 60 cm távolságot széles palettáról tanácstalanság esetén 
hígító, stb.) valamint az éghetõ folyadékot megtartani. szakember segítségét kikérve célszerû 
(gázolaj, festékek, stb.) a központi választani.
fûtõberendezés vezetékétõl és fûtõtestétõl 4. A kémény használaton kívüli nyílásait nem 
(radiátortól) 1 méter távolságon belül nem éghetõ anyaggal le kell zárni, hogy ott szikra Odafigyeléssel, az egyszerû szabályok 
szabad elhelyezni.ki ne pattanhasson. betartásával megelõzhetõ a baj.

Megkezdõdött a fûtési szezon !

Polgári Védelem

2011. osz
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Az elsõdleges rendõri intézkedések során fiatalember követte el. 
megállapítást nyert, hogy a cselekményt két 
tornyosnémeti fiatalkorú követte el. Közérdekû üzem mûködése gondatlan 

megzavarásának gyanúja miatt indult eljárás  
ismeretlen tettes ellen, aki a SAG Hungária Lopás miatt  folyik eljárás több, így selyebi, 
Kft alkalmazásában eljárva 2011. augusztus szentistvánbaksai, hidasnémeti, szikszói Lopás miatt indított eljárást kapitányságunk 
22-én a délelõtti órákban Szikszó, Móra lakhelyû ellen, mert az ÉMÁSZ Hálózati Kft ismeretlen tettesek ellen, akik 2011. július 28-
Ferenc és Hernád utcán keresztezõdésében az feljelentést tett, miszerint a Kft képviselõi án 20.00 óra körüli idõben bementek egy 
ott dolgozó egyik munkagéppel átvágta a T-2010. novemberétõl 2011. augusztusáig  a encsi idõs hölgy lakásának bekerített kertjébe 
Com távközlési szolgáltató föld alatt futó feljelentettek lakhelyén megjelenve észlelték, és ott felhúzgáltak és eltulajdonítottak 3 
központi optikai kábelét, mely ennek hogy a korábban leszerelt fogyasztásmérõ óra mázsa újburgonyát, ezzel a sértettnek 16.000 
következtében elszakadt, így a vezetékes mellett a fogyasztók visszakapcsolták Ft kárt okoztak. 
telefon és internet távközlési szolgáltatások magukat a hálózatra és méretlen áramot 
mûködésképtelenné váltak Szikszó várostól a vételeztek. A feljelentettek lakásonként Lopás miatt indult eljárás  ismeretlen tettes 
határig terjedõ területen elhelyezkedõ 200.000,- és  300.000,- Ft. közötti kárt ellen, aki 2011. július 29-én a nap folyamán 
településeken délután 16:00 óráig.okoztak az áramlopással. bement egy encs-fügödi férfi kertjébe és 

onnan újburgonyát,  és zöldségeket 
 folytat nyomozást hatóságunk folyik Csalás miattLopás és kiskorú veszélyeztetése miatt tulajdonított el, 20.000 Ft-ot meg nem haladó 

ismeretlen tettes ellen, aki 2011. július 25-én eljárás encs-fügödi fiatalok ellen, mert két értékben.
17.00 óra körüli idõben mobiltelefonján flnõttkorú férfi 2011. augusztus  16-án a 
nyeremény ígéretével arra vett rá egy aszalói délutáni órákban arra bírta rá gyk. Lakatos Uzsorabûncselekmény, garázdaság és 
fiatalt,  hogy Vodafon feltöltõ kártyát Mátét és gyk .Molnár Andriánt, hogy könnyû testi sértés miatt indult eljárás két 
vásároljon és azt egy megadott hívószámú menjenek be a Bessenyei Edit 36 éves, Encs-kázsmárki személy ellen, akik  2010. és 2011.  
telefonra töltse fel, a sértett ennek eleget téve  Fügöd, Fõ út 13. sz alatti lakos lakásnak évben a sértett rászorult helyzetét kihasználva 
12.000 Ft értékben feltöltést  teljesített a bekerített udvarára és onnan tulajdonítsanak 7 alkalommal  olyan készpénzkölcsönt 
megadott telefonszámra, melyre a feljelentés el 2 db horgászbotot. A rábírásnak eleget téve nyújtottak egy helyi férfinak, melyet 
kiegészítés során beszerzett távközlési adatok a két gyermekkorú az érintett ingatlanra nagyértékû ellenszolgáltatás fejében adtak és 
szerint további sértettek is feltöltöttek 12-bement és onnan eltulajdonították a két a kölcsön visszafizetése nagymértékben 
12.000 Ft értékben. horgászbotot, 20.000 Ft-ot meg nem haladó veszélyeztette a sértett és családjának 

értékben, majd azokat átadták Horváth megélhetését.  2011. július 29-én a két 
Gábornak. Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes feljelentett személy elõzetes szóváltást után 

ellen, aki 2011. szeptember 09-re virradóan Kázsmárk településen a Pást út és a Fõ út 
egy létrán bemászott egy encsi férfi lakásának Betöréses lopás miatt indult eljárás keresztezõdésénél ellökték a sértett feleségét, 
wc ablakán és a lakásból  1 pár papucsot , 1 pár ismeretlen tettes ellen, aki 2011. augusztus majd a földön fekvõ sértettet test szerte 
cipõt, és egy mobiltelefont tulajdonított el kb. 12. és augusztus 16. közötti idõben ütötték, rúgták. A sértett nyolc napon belül 
65.000 Ft értékben. ablakbenyomás módszerével behatolt egyí gyógyuló sérüléseket szenvedett el, 

szikszói hölgy házába és onnan 3 db magánindítvánnyal élt könnyû testi sértés 
festményt, Hollóházi és Herendi porcelán- Lopás miatt folyik eljárás ismeretlen tettes miatt. 
tárgyakat, és egyéb tárgyakat tulajdonított el ellen, aki 2011. szeptember 12-én  21.00 és 
200.000 Ft-ot meghaladó, de 2 millió Ft-ot 22.00 óra közötti idõben  megjelent az egyik Súlyos testi sértés kísérlet miatt indult eljárás 
meg nem haladó értékben. Rongálási kár nem gibárti italboltban és  a kiszolgáló egy encsi férfi ellen, aki 2011. augusztus  02-
keletkezett. Az eltulajdonított tárgyakat figyelmetlenségét kihasználva a pult alól án  20.00 óra körüli idõben korábbi 
nyomozóink a Miskolci Régiségpiacon eltulajdonított egy pénztárcát, benne nézeteltérésük miatt tettleg bántalmazta Encs, 
megtalálták és lefoglalták. kb.100.000 Ft készpénzzel. Az elsõdleges Rákóczi  úton lévõ buszmegállóban 

rendõri intézkedések során megállapítást tartózkodó ugyancsak encsi férfi ismerõsét, 
nyert, hogy a cselekményt egy helyi férfi Kiskorú veszélyeztetése miatt indult eljárás melynek során bicskájával megpróbálta a 
követte el.   egy szentistvánbaksai nõ ellen, aki 2011. sértettet megszúrni, akinek hasán ettõl az 

augusztus 18-án a délutáni órákban a saját elõzetes adatok szerint nyolc napon belül 
részére felírt és általa szedett nyugtatókat Kiskorú veszélyeztetése miatt indult eljárás gyógyuló sérülése keletkezett.
kínált   5 éves gyermekének, aki a bevett két mérai férfi ellen, akik  2011. szeptember 
gyógyszer hatására rosszul lett. 18-án a délelõtti órákban szabálysértés Lopás miatt indult eljárás két forrói személy 

elkövetésére rábírták és magukkal elvittek ellen, 2011. augusztus 04-én a délutáni 
egy fiatalkorú, és három gyermekkorú Csalás miatt indult eljárás egy mérai férfi órákban az Encs, Petõfi úton található Abaúj 
személyt, amikor velük együtt a Méra ellen, aki 2011. augusztus 20-án megszállt a Coop Áruház elõterében lévõ zöldséges üzlet 
külterületén  az ÉKÖVIZIG kezelésében lévõ pere községben találhat panzióban, ahol elõtt eltulajdonították egy hidasnémeti hölgy 
ártéri területrõl szabálysértési értéket meg bankkártyás kiegyenlítést kért, és az éttermi kézitáskáját, a benne lévõ személyes irataival, 
nem haladó mennyiségû fát tulajdonítottak el.és egyéb fogyasztás költségét is a szobájára mobiltelefonjával és 170.000 Ft készpénzzel 

terheltette, majd ezt követõen 2011. együtt. 
augusztus 24-én a szobáját elhagyva, fizetés Lopás miatt folyik három encs-fügödi férfi 
nélkül eltávozott, 52.410,- Ft kiegyenlítetlen ellen, akik 2011. szept. 16-án 20.23 óra körüli Magánlaksértés  és testi sértés miatt indult 
számlát hagyva maga mögött. idõben megjelentek egy ugyancsak encs-eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2011. 

fügödi lakhelyû idõs hölgy lakásánál, augusztus 12-én 02.30 óra körüli idõben 
amelynek bekerített udvarára ketten Vasúti közlekedés biztonsága elleni bement aegy gönci idõs hölgy házába, ott 

bûncselekmény és rongálás miatt indult bemásztak, hogy onnan barackot tulaj-értékek után kutatott, majd amikor a sértett 
eljárás  ismeretlen tettes ellen, aki 2011. donítsanak el, eközben harmadik társuk az felébredt, egy ott lévõ bottal többször 
augusztus 26-ára virradóan szándékosan utcán figyelt. Nevezetteket a szolgálatban megütötte, ezt  követõen a lakásból 
letörte a MÁV Zrt tulajdonát képezõ, Encs, lévõ Encsi KMB csoport a helyszínen tetten elmenekült anélkül, hogy onnan bármit is 
Petõfi úton található szintbeli vasúti és közúti érte, mielõtt még barackot tulajdonítottak eltulajdonított volna. A sértett nyolc napon 
átjáró egyik csapórúdját. Az elsõdleges volna el.  belül gyógyuló könnyebb sérüléseket 
rendõri intézkedések során megállapítást                             Polgári Sándor r. alezredesszenvedett el, magánindítvánnyal élt 
nyert, hogy a cselekményt két encsi Bûnügyi osztályvezetõmagánlaksértés és könnyû testi sértés miatt. 
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Az Abaúji Területfejlesztési Önkormányzati Szövetség 2010-ben

a Magyarország-Szlovákia Határon Átnyúló Együttmûködési Program 2007-2013 keretén belül vissza nem 
térítendõ pályázatot nyert.

Projekt Partner: Kanyaptamenti Községek Társulata (Szlovákia)

Projekt címe: „Közös érdekünk-közös értékünk” Természetvédelem a Kanyapta- és Hernád völgyében

Projekt száma: HUSK/0901/2.2.1/0149

Projekt idõtartama: 2010.10.01.-2011.10.31.

Támogatás összege: 128,977.09 EUR

Cél: A Vasonca-és Kanyapta-patak szennyezettségét felmérõ állapottanulmány készítése, védett növény és 
Állatfajok jegyzékének kidolgozása, kisléptékû hulladékmentesítés.

A projekt költségvetése közös költségvetés, a projektre allokált költségeket a Partnerek az általuk végzett 
tevékenységek szerint viselik.

Abaúji Területfejlesztési Önkormányzati Szövetség

Kanyaptamenti Községek Társulata 

A Vasonca-és Kanyapta-patak 

A projekt idõtartama alatt megvalósított fõ tevékenységek: 

Állapottanulmány készítése: A tevékenység célterülete a Hernád- és Bódva folyók vízgyûjtõ területéhez tartozó 
Vasonca patak. Az elmúlt években ez a patak többször kilépett medrébõl, jelentõs gazdasági, közegészségügyi károkat 
okozva az itt élõknek. Az áradások alkalmával jelentõs hulladékmennyiség halmozódott fel a patak-folyások mentén. 
A Vasonca-patak (Magyarország) kisléptékû hulladék-mentesítéssel érintett szakaszának hossza 26800 fm.

Közös biológiai (védett növény és állatfajok) jegyzék készítése: A pályázó szervezetek mûködési területe ökológiailag 
egy tájegységnek tekinthetõ. A pályázó partnerek részérõl megállapításra került, hogy a táj ökológiai sokszínûsége, 
növény- és állatvilág állapotának rögzítése nélkülözhetetlen az érintett térség hosszú távú tájfenntartó gazdálkodási 
koncepciójának meghatározásánál, fontos információt szolgáltatva a fejlesztési folyamatokhoz. Mindezen célok 
elérése érdekében nélkülözhetetlen az ökológiailag egységes táj sokszínû növény- és állatvilágáról készített közös 
kataszter létrehozása. A tevékenység során elkészítésre került egy alapos, részletekre kiterjedõ szakmai anyag.

Hulladékmentesítés: A Vasonca-patak (Magyarország) kisléptékû hulladék-mentesítéssel érintett szakaszának hossza 
26800 fm. A megtisztítandó terület hulladékmentesítésének alapját képezte a „A Vasonca-patak környezeti 
állapotának vizsgálata, Felmérõ állapottanulmány”, amely a folyamszakaszon konkrétan meghatározza a 
szennyezett gócokat. A tevékenység a projekt idõtartama során elvégzésre került. 

A projekt idõtartama alatt megvalósított fõ tevékenységek: 

Állapottanulmány készítése:

Közös biológiai (védett növény és állatfajok) jegyzék készítése: 

Hulladékmentesítés: 

Európai Unió
Európai Regionális Fejlesztési Alap




	Oldal1
	Oldal2
	Oldal3
	Oldal4
	Oldal5
	Oldal6
	Oldal7
	Oldal8
	Oldal9
	Oldal10
	Oldal11
	Oldal12
	Oldal13
	Oldal14
	Oldal15
	Oldal16
	Oldal17
	Oldal18
	Oldal19
	Oldal20
	Oldal21
	Oldal22
	Oldal23
	Oldal24

